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reprezintă principala. veri-Deputății
gă de legătură dintre sfaturile populare 
și masa largă a cetățenilor. Experien­
ța deputaților, legătura lor permanentă 
cu alegătorii, propunerile, criticile lor 
juste constituie un ajutor de preț în 
munca sfaturilor populare.

Comitetul executiv al sfatului popu­
lar al orașului Sibiu folosește diferite 
metode de legătură cu deputății sfatu­
lui popular în munca desfășurată pen­
tru buna gospodărire și înfrumusețare 
a orașului.

O primă problemă care se ridică în 
acest sens este cunoașterea de către de­
putați a sarcinilor, acțiunilor sfatului 
popular, a hotărîrilor și deciziilor co­
mitetului executiv.

Pentru aceasta, comitetul executiv al 
sfatului popular al orașului nostru a or­
ganizat ședințe cu de­
putății, în care s-au 
prelucrat o serie de 
materiale legate de ac­
tivitatea sfatului popu­
lar, li s-au făcut cunos­
cute deciziile și dife­
rite comunicări ale comitetului execu­
tiv regional și ale celui orășenesc.

De această problemă este legată și 
participarea creatoare a deputaților la 
sesiunile sfatului popular. înlesnindu-le 
cunoașterea temeinică a materialelor ce 
se analizează într-o sesiune, materiale 
ce sînt puse la dispoziția deputaților cu 
cel puțin cinci zile înainte de data ți­
nerii sesiunii, comitetul executiv le dă 
posibilitatea să se pregătească cu grijă 
și să aducă, în cuvîntul lor, propuneri 
prețioase privind gospodărirea orașului, 
rezolvarea diferitelor probleme 
res obștesc.

Bunăoară, la ultima sesiune 
avut loc la sfatul popular al orașului 
Sibiu, tov. Ion Meciu, director gene­
ral al Uzinelor „Independența", depu­
tat în circumscripția electorală orășe­
nească nr. 103, a propus ca parcurile 
și zonele verzi din apropierea întreprin­
derilor să fie date în păstrarea aces­
tora. O dată cu venirea primăverii, nu­
meroase întreprinderi au și trecut la 
înfăptuirea propunerii, îngrijindu-se de 
amenajarea parcurilor, de plantarea flo­
rilor, de pregătirea băncilor. La acestea, 
trebuie amintită și participarea unor de­
putați la ședințele comitetului executiv, 
lucru menit să contribuie la cunoaște­
rea temeinică a unor aspecte din acti­
vitatea sfatului popular, dar și la îm­
bogățirea discuțiilor purtate în aceste 
ședințe, la elaborarea unor hotărîri ju­
dicioase.

Dar activitatea deputatului, legătura 
lui strînsă cu alegătorii dau comitetu-
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lui executiv posibilitatea de a cunoaște 
mai bine nevoile cetățenilor, propune­
rile lor, de a-și completa planurile de 
muncă, de a stimula inițiativele venite 
din partea maselor.

Pe linia aceasta, se încadrează con­
sfătuirile la care participă deputați și 
membri ai comitetelor de cetățeni, con­
sfătuiri care se țin sub conducerea 
unuia dintre vicepreședinții comitetului 
executiv. La ele, mai participă șefi de 
secții și conducerile întreprinderilor ce

de inte-

care a

aparțin sectorului de gospodărie comu­
nală.

Atît consfătuirile cu deputății și cu 
comitetele de cetățeni din circumscrip­
ții cît și ședințele de colaborare orga­
nizate de comitetul executiv cu comi­
siile permanente în fiecare trimestru au 
avut drept rezultat luarea unor măsuri 
importante în activitatea sfatului popu­
lar. Rodnică s-a dovedit, în privința a- 
ceasla, colaborarea comitetului execu­
tiv cu deputății comisiilor permanente.

La o ședință cu comitetul executiv, 
comisia permanentă de gospodărie co­
munală, de pildă, a făcut importante 
propuneri pentru îmbunătățirea planu­
lui de lucrări pe acest an. Printre altele, 
trebuie pomenită propunerea de a se 
amenaja intrările în oraș, precum și 
aceea ca plantarea arborilor și arbuști­
lor ornamentali pe străzi să se facă sub 
supravegherea și îndrumarea unui teh­
nician de la secția de gospodărie comu­
nală. în urma unui studiu, deputății 
comisiei permanente pentru industria 
locală au venit la comitetul executiv cu 
propuneri în privința lărgirii sortimen­
telor de produse de larg consum, pro­
puneri aprobate și incluse în planul de 
producție al întreprinderilor de indus­
trie locală, care au și început să pro­
ducă galerii din material plastic pen­
tru perdele, cutii pentru strîngerea gu­
noiului etc.

O metodă bună de muncă pe 
linia stringerii legăturii comitetului 
executiv cu deputății, menită să a- 
jute comitetul executiv să cunoască

voile cetățenilor, constă în faptul că 
membrii comitetului executiv au fost 
repartizați pe grupe de circumscripții și 
deputați. Ei ajută deputății în pregăti­
rea și ținerea dărilor de seamă semes­
triale în fața alegătorilor, se sfătuiesc cu 
aceștia, ii ajută să rezolve operativ a- 
numite probleme, se interesează îndea­
proape dp rezolvarea lor.

O serie de propuneri făcute de de­
putați se referă la amenajarea și înfru­
musețarea arterelor principale de intra­
re în oraș. Prin intermediul membrilor 
comitetului executiv, aceste propuneri 
au fost discutate cu comisiile perma­
nente de gospodărie comunală, siste­
matizare și arhitectură, devenind apoi 
teme de studiu. Acum studiile respec­

tive cu concluziile au 
fost aprobate și se pun 
in practică. Se lucrează 
la amenajarea 
f rumus ețarea 
lor în oraș 
Brașov, Alba 

Mediaș și Agnita.
în cunoașterea activității deputaților, 

în punerea în aplicare a metodelor de 
muncă în vederea conlucrării rodnice, 
comitetul executiv primește sprijin din 
partea comisiei organizatorice. Comisia 
organizatorică se îngrijește de organi­
zarea unor ședințe cu deputății, a unor 
schimburi de experiență, dar în același 
timp urmărește rezultatele obținute în 
circumscripțiile electorale. Pe această 
linie, Ia comisia organizatorică s-au în­
ființat grafice pe circumscripții și pro­
bleme. Consultîndu-le, atît comitetul 
executiv cît și deputății pot urmări rea­
lizările unei circumscripții în compara­
ție cu celelalte circumscripții orășenești. 
Graficele mai arată ce realizări s-au do- 
bîndit în circumscripții în anul 1962,

și în- 
intrări- 
dinspre 

lulia,

(Continuare în pag. 2-a)

I

DIN NOU
ÎN PRODUCȚIE
HUNEDOARA —La 

siderurgic Hunedoara a intrat în 
exploatare înainte 
furnalul vechi nr. 3 la care s-au fă­
cut reparații capitale și lucrări de 
modernizare. Îmbunătățirile aduse 
permit obținerea unor indici mai 
înalți de utilizare. Întregul blindaj 
al furnalului a fost înlocuit cu 
altul nou, s-a instalat un jgheab 
de etanșare hidraulică care oprește 
ieșirea gazelor din 
timpul încărcării lui. De aseme­
nea a fost introdus un nou sistem 
de răcire perfecționat, iar capaci­
tatea instalațiilor de încărcare a 
șarjei a fost mărită.

Reparațiile capitale și 
dernizare ale agregatului 
realizate de colectivul de 
din sectorul mecanicului 
combinatului, care a dovedit 
bună pregătire și pricepere 
executarea unor astfel de lucrări 
complexe. (Agerpres).

------------------------- iiiiinimiinmiiiiiMiiniiiiiiiiiiiiiin---------------------------

Al Ill-lea program de radio
In dorința de a oieri ascultătorilor 

un program radiofonic cu o calitate 
superioară a audifiei, Radiotelevi- 
ziunea Romînă introduce începînd cu 
data de 5 mai a.c. cel de-al Ill-lea 
program de radio, care va fi difuzat 
pe unde ultrascurte pe stafia 4,16 m 
sau 72,08 Mhz.

Cel de-al 111-lea program va cu­
prinde emisiuni ca : seri de operă și 
de teatru, programe muzical-distrac- 
five, programe in execuția unor in- 
terprefi celebri etc.

Programul III va fi difuzat în zilele 
de lucru, intre orele 21,00—23,00, iar 
în zilele de sărbătoare, inclusiv du­
minica, între orele 10,00—23,00, deo­
camdată pentru ascultătorii din Ca­
pitală și din împrejurimi, urmînd să 
fie extins treptat și pentru ascultă­
torii din alte regiuni ale țării.

De asemenea, cu începere de la 
5 mai, programul II care se difuzează 
acum între orele 12,00—24,00, va ii 
transmis între orele 10,00—1,00 noap­
tea, iar sîmbăta pînă la ora 2,00 
noaptea.

Pentru a da posibilitatea și ascul­
tătorilor care lucrează în schimburi

CapitalăCombinatul

de termen

turnai în

Secretarul general al O. N. U

de mo- 
au lost 
muncă 
șef

Expoziție a industriei 
locale

CONSTANȚA (coresp. R.l.) în Sala 
sporturilor din Constanța s-a deschis o 
expoziție a întreprinderilor de industrie 
locală din regiunea Dobrogea. Sînt ex­
puse peste 200 de articole, produse ale 
acestor întreprinderi, din care amintim : 
garnituri noi de mobilă, mobilier școlar, 
produse de panificație, de uz casnic, 
materiale de construcții, covoare și ar­
ticole de sezon confecționate din împle­
tituri.

In croazieră
pe mare

DEVA — Un grup de mineri și 
oameni ai muncii din regiunea Hune­
doara au plecat sîmbătă într-o croazi­
eră pe mare, organizată de O.N.T. 
Carpați pe ruta Odesa—Ialta—Soci.
Alți excursioniști au plecat cu auto­
carele la Bicaz.

Tot mai mulți oameni ai muncii din 
această parte a țării fac excursii în țară 
și peste hotare pentru a cunoaște locu­
rile istorice și pitorești.

De la începutul anului au fost în 
excursii în țară și în străinătate peste 
8000 de oameni ai muncii din regiune, 
de două ori mai mulți decît în aceeași 
perioadă a anului trecut. (Agerpres).

al ți

U Thant, însoțit de Alexandru Bîrlădeanu și Comeliu Mănescu trec în revistă garda de onoare
Foto : AGERPRES

a declara că tot timpul cît voi îndeplini 
funcția de secretar general al Organiza­
ției Națiunilor Unite mă voi strădui în 
permanență să asigur realizarea aspira­
țiilor și țelurilor Chartei O.N.U.

Sînt convins că vizita mea în țara dv 
va fi foarte plăcută și aștept de aseme­
nea să am un schimb de vederi foarte 
util cu conducătorii Romîniei, cu pri­
vire la unele dintre problemele mai im­
portante care stau în fața O.N.U.

Vă mulțumesc încă o dată pentru 
foarte călduroasa dv ospitalitate.

După ce un grup de pionieri i-au 
oferit oaspetelui flori, U Thant împre­
ună cu Alexandru Bîrlădeanu și Cor- 
neliu Mănescu au părăsit aeroportul. Pe 
drumul spre reședința oaspetelui, bucu- 
reștenii au salutat cu căldură pe secre­
tarul general al O N.U.

NICOLAE LUPU 
(în pag. a 3-a : Vizita secretarului 

general al O.N.U. în Capitală)

Secretarul general al Organizației 
Națiunilor Unite, U Thant a 
sosit sîmbătă în țara noastră, răs- 

punzînd invitației guvernului Republi­
cii Populare Romîne.

Pe aeroportul Băneasa, împodobit cu 
steagurile O.N.U. și R. P. Romîne, nu­
meroși bucureșteni au venit să salute 
pe oaspetele nostru.

Cînd avionul romînesc cu care 
U Thant a călătorit de la Geneva la 
București a aterizat, în întîmpinarea 
oaspetelui pe aeroport se aflau : Ale­
xandru Bîrlădeanu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Corneliu Mă­
nescu, ministrul afacerilor externe, Gri- 
gore Geamănu, secretarul Consiliului 
de Stat, Gogu Rădulescu, ministrul co­
merțului exterior, Dumitru Simulescu, 
ministrul transporturilor și telecomuni­
cațiilor, Ștefan Bălan, ministrul învăță- 
mîntului, membri ai conducerii Asocia­
ției pentru națiunile unite din R. P. Ro- 
mînă și ai Comisiei naționale a R.P. Ro­
mîne pentru U.N.E.S.C.O., conducători 
ai unor instituții centrale și organizații 
obștești, reprezentanți ai vieții științi­
fice și culturale, ziariști romîni și stră­
ini. Se aflau prezenți șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București. Se­
cretarul general al O.N.U. este însoțit 
de Donald Thomas, secretarul său per­
sonal și de Ramses Nassif, atașat de 
presă.

Reprezentantul permanent al țării 
noastre la O.N.U. Mihail Hașeganu a 
sosit împreună cu U Thant.

U Thant, însoțit de Alexandru Bîr­
lădeanu și Corneliu Mănescu, au tre­
cut în revistă garda de onoare aliniată 
pe aeroport.

Oaspetelui i-au fost apoi prezentați 
șefii misiunilor diplomatice și persoa­
nele oficiale venite în întîmpinare.

In cuvîntul de bun sosit, vicepreșe­
dintele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne Alexandru Bîrlădeanu a spus 
secretarului general al O.N.U. :

— Permiteți-mi ca, din însărcinarea și 
în numele guvernului, exprimînd senti­
mentele cu care vă întîmpină poporul 
romîn, să vă adresez un călduros și tra­
dițional bun sosit pe pămîntul Republi­
cii Populare Romîne.

Astăzi, cînd pacea este bunul cel mai 
scump pe care trebuie să-l apere și să-l 
consolideze omenirea, cînd colaborarea 
și înțelegerea internațională în vederea 
asigurării progresului social și econo­
mic sînt țeluri spre care tind mai mult 
ca oricînd toate popoarele lumii, mi­
siunea dv. de mare răspundere ca se­
cretar general al Organizației Națiuni­
lor Unite se bucură de atenția și inte­
resul țării noastre ca și al opiniei pu­
blice de pretutindeni.

Ne exprimăm convingerea că vizita 
dv. în Republica Populară Romînă, 
Excelență, vă va oferi prilejul de a cu-

noaște mai îndeaproape preocupările 
pașnice ale poporului nostru, realiză­
rile obținute de el în construirea unei 
societăți noi și a unei vieți mai bune, 
aspirațiile sale sincere de pace.

Dorind ca șederea dv. la noi în țară 
să vă fie utilă și agreabilă, permiteți-mi, 
Excelență, să vă urez încă o dată : Fiți 
bine venit în Republica Populară Ro- 
mînă !

în cuvîntul său, secretarul general al 
O.N.U. a spus :

— Sînt, desigur, încîntat că am pri­
lejul să vizitez acest frumos oraș și do­
resc 
mai 
mîn 
țara
căldura și ospitalitatea cu care sînt în- 
tîmpinat la sosirea mea aici, în Romînia.

Sînt în mod deosebit recunoscător Ex­
celenței sale, domnului vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, pentru cuvintele 
sale foarte calde de bun sosit.

Doresc să profit de acest prilej pentru

să prezint mulțumirile mele cele 
sincere guvernului și poporului ro- 
pentru amabila invitație de a vizita 
dv. Vă asigur că sînt copleșit de
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In centrul
și îngrijirea culturiloratenției

Terminarea însămînțărilor

să audieze emisiunea „Universitatea 
Tehnică Radio" difuzată pînă în pre­
zent numai pe programul I, la ora 
18,00, cu Începere de la 5 mai ea se 
va transmite pe același program la 
ora 19,30, fiind reluată pe programul 
II, la ora 11,15, după cum urmează: 
miercurea — ciclul metalurgie, vi­
nerea — ciclul chimie și sîmbăta — 
ciclul energetică. (Agerpres).

Insămînțările de primăvară se a- 
propie de sfîrșit. Din datele primite 
de Consiliul Superior al Agricultu­
rii rezultă că pînă la 3 mai s-a însă- 
niînțat 85 la sută din suprafața pla­
nificată. în aceste zile se seamănă 
in zonele mai reci din nordul țării 
ultimele suprafețe prevăzute pentru 
sfecla de zahăr, floarea-soareiui, car-

La secția legumicolă a Institutului de cercetări hortiviticole din Băneasa — 
București, un grup de tehnicieni controlează starea de vegetație a culturilor 

timpurii de roșii sub folii de polietilenă.
Foto I AGERPRES
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toii și alte culturi. Cu porumb pen­
tru boabe, s-a semănat aproape 90 la 
sută din suprafața planificată.

în regiunile București, Dobrogea, 
Galați și Ploiești, precum și în nu­
meroase raioane din restul țării, se­
mănatul porumbului s-a terminat.

în primăvara aceasta, deși lucră­
rile agricole au început mai tîrziu 
din cauza timpului rece, s-a semănat 
o suprafață cu peste 300 de mii hec­
tare mai mare decit cea realizată 
pînă la aceeași dată a anului trecut. 
Unitățile agricole socialiste ținînd 
seama de recomandările Institutului 
central de cercetări agricole au e- 
fectuat însămînțările în condiții agro­
tehnice mai bune.

Succesele obținute în campania a- 
gricolă din primăvara acestui an sînt 
rezultatul muncii harnice a mecani­
zatorilor, colectiviștilor și specialiș­
tilor, a înzestrării agriculturii cu noi 
tractoare și mașini agricole și a mun­
cii politice și organizatorice desfă­
șurate de sfaturile populare și consi­
liile agricole.

în prezent unitățile agricole socia­
liste și-au concentrat mijloacele de 
lucru pentru terminarea în cel mai 
scurt timp a însămînțării porumbului 
și sorgului pe toate terenurile prevă­
zute, pentru intensificarea plantări­
lor de vie și a lucrărilor ce se fac în 
această perioadă — semănatul faso­
lei, legumelor, amenajarea de noi o- 
rezării și semănatul orezului.

în ultima săptămînă s-a semănat 
fasole în ogor propriu pe 40 la sută 
din terenurile prevăzute, cele mai 
bune rezultate obținîndu-le regiunile 
București, Argeș șl Oltenia care, au

de inspi- 
Bătrînul 
în veș-

Moment 
rație...
Cișmigiu
mint de primăvară 
este o comoară de 

subiecte
Foto : Prot. 

ORZA

semănat această valoroasă plantă în 
proporție de peste 70 la sută. De a- 
semenea, în regiunea Hunedoara a 
fost depășit planul de însămînțare a 
fasolei în cultură intercalată, iar în 
regiunile Mureș-Autonomă Maghia­
ră. Argeș, Banat, Cluj și Ploiești lu­
crarea a fost realizată în proporție de 
65—90 la sută.

Semănatul orezului, cultură care 
este extinsă pe o suprafață aproape 
dublă față de anul trecut, a început în 
toate regiunile cultivatoare.

In ultima săptămînă a plouat aproa­
pe în toată țara, îmbunătățindu-se 
condițiile de dezvoltare a semănătu­
rilor de toamnă și de răsărire a celor 
însămînțate în primăvară. Totodată 
ploile au bătătorit pămîntul și au fa­
vorizat formarea crustei și creșterea 
buruienilor, ceea ce a determinat 
multe unități agricole socialiste să 
înceapă prășitul.

Pentru asigurarea unor producții 
sporite, Consiliul Superior al Agricul­
turii recomandă unităților agricole 
socialiste ca paralel cu însămînțarea 
tuturor suprafețelor prevăzute să a- 
corde o grijă deosebită efectuării la 
vreme a lucrărilor de îngrijire a cul­
turilor, să controleze permanent se­
mănăturile pentru identificarea par­
celelor atacate de boli sau dăunători 
în vederea aplicării imediat a mă­
surilor de combatere.

Lucrările de îngrijire a culturilor 
trebuie efectuate cu multă grijă, pen­
tru a asigura densitatea optimă de 
plante la hectar, una din condițiile 
sporirii producției agricole. (Ager- 
pres).

G răp atul 
semănăturilor

PITEȘTI (coresp. R. 1.). — Mecani­
zatorii din gospodăriile de stat din re­
giunea Argeș, au terminat însămînțarea 
suprafețelor destinate culturii porum­
bului pentru boabe. Totodată, în mod 
diferențiat, s-a început grăpatul semă­
năturilor. în numai cîteva 
grăpate 5 000 hectare cu

★
CONSTANȚA (coresp. 

prezent, pe ogoarele gospodăriilor 
colective din Dobrogea se lucrează 
la grăpatul porumbului cu grapa cu 
colți reglabili. Pină acum această lu­
crare s-a executat pe suprafața de 
peste 100.000 hectare.

zile, au fost 
porumb.

R.I.). — In

Prima prașilă
CALAFAT (coresp. R. I.). Culturile 

insâmintate în prima epocă pe 
ogoarele'' gospodăriilor agricole co­
lective din raionul Calalat au răsărit. 
Pe tarlalele cultivate cu floarea 
soarelui și sfeclă de zahăr a inceput 
de aceea prima prașilă. Această lu­
crare s-a făcut pină acum pe o su­
prafață de cîteva sute de hectare în 
gospodăriile colective din V rata, 
Piscu Nou și altele.

*
GHEORGHE (coresp. R.I.). — 
terminarea însămînțărilor de

SF.
După 
primăvară, colectiviștii din raionul 
Sf. Gheorghe acordă o atenție de 
seamă întreținerii culturilor. Bună­
oară, numai în ultimele două zile 
s-au prășit importante suprafețe îri- 
sămînțate cu sfeclă de zahăr, mac și 
chimion.

Majestății Sale Imperiale 
HIROHITO 

împăratul Japoniei
TOKIO

Japoniei, trans- 
pentru fericirea

Cu prilejul zilei dv. de naștere, sărbătoarea națională a 
mit Majestății Voastre Imperiale, sincere felicitări și urări 
dv. personală, progresul și prosperitatea poporului japonez.

GHEORGHE G H EORG HIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

cu

Excelenței Sale
Președintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru amabilele felicitări trimise 

prilejul zilei mele de naștere și vă adresez cordial cele mai bune urări.
HIROHITO

ScAițâ pentru un poem
De multă vreme 

vreau să scriu un 
poem închinat 
schelelor. Cînd, a- 
cum cițfva ani, Capitala a fost năpă­
dită de acest nou element al peisaju­
lui nostru, impresiile erau prea noi 
peitru a le putea pătrunde esen|a 
poetică. Apoi, cu încetul, am constatat 
că ne-am obișnuit cu pădurile de 
schele, ca și cînd n-ar fi fost nicio­
dată altfel. In fiecare oraș al țării, 
chiar și la sate, pe atîtea mari șan­
tiere, schelele păreau să formeze por­
tativul firesc pe care se înscrie im­
nul muncii creatoare. Comparația cu 
pădurea pare cam simplistă, dar o 
consider întru totul adevărată. Pri­
vesc cum plopii și castanii Bucu- 
reștiului s-au acoperit, într-o noapte, 
de semnele proas­
pete ale renașterii. T ÎF® o 
Cireșii s-au învă- FfilW 
luit în spuma albă 
a florilor delicate. ț 
Totul a izbucni
peste noapte, dar laboratoarele sub­
terane au funcționat, fără întreru­
pere, din toamnă pînă acum, pregă­
tind primăvara. Un șantier de blocuri 
apare într-o bună dimineață, ca și 
florile pomilor Cunoaștem prea bine, 
acum, semnele prevestitoare. Mai în- 
tîi panourile de rogojină — covorul 
caselor mizere de pînă mai ieri, a- 
cum prefața construcțiilor moderne 
— apoi zgomotul excavatoarelor, a- 
poi schelele svelte, in liniile cărora 
se citește conturul clădirilor de mîi- 
ne. Cînd începe să se risipească 
noaptea, această bună prietenă a 
poeților. în nuanțele albăstrii ale zo­
rilor de primăvară se disting mai în- 
tîi strunele schelelor, unele după al­
tele. cartiere întregi Gîndul le ghi­
cește înșiruindu-se în toată tara, de 
la litoral pînă în tara Oașului Stro­
fele poemului sînt parcă gata scrise, 
în limba realității, așleptînd doar să 
fie transpuse în limba cuvintelor. 
Am, deci tot ceea ce îmi trebuie : 
punctul de pornire. întinderea în 
timp și în spațiu, datele concrete ale 
temei îmi sînt cunoscute. Și, totuși, 
simt că-mi lipsește imaginea în care 
să se adune toată poezia vibrantă și 
grațioasă a acestui peisaj făurii de 
oameni. Liniile de forță ale schelelor

Mihu Draqomir
arată viitorul a- 
propiaf, dar și pe 
cel îndepărtat, știu 
că, asemeni unei 

construcțiile vor im-reacții In lanț, 
pinzi satele și orașele, apropiind din 
ce in ce mai mult patria de harta ei 
viitoare, așa cum o descriu planurile ' 
partidului. De cîfiva ani, demonstra­
țiile oamenilor muncii, de I Mai, sînt 
salutate și de sus. de la înălțimea 
blocurilor viitoare, de flamurile roșii 
ale constructorilor. Și mă gîndesc că 
poate aspirația spre înălțime trebuie 
să fie axul viitorului poem. Antiteza 
cer-pămînt a fost foarte răspîndită în 
poezia romantică. Pe atunci, cerul 
era pustiu și amenințător, sau repre­
zenta, în cel mai bun caz, o senină­

tate abstractă, inu­
tilă. Acum, cinci 
cerul este populat 
de sputnici și lu- 
nici, cinci ziua cos­
monauticii a și de- 

privirile noastre se 
Și, in orele

venit o tradifie, 
ridică altfel către cer 
cînd noaptea începe să se risipească, 
schelele care răsar în nuanțele de 
albastru ale primăverii împletesc, 
parcă, o țesătură fină și complicată, 
legînd pămîntul de cer. Nu ajung, 

înălțimea rachetelor so­
lind către azur și, cît în- 
dintre noapte și dimi- 
n-a dispărut, s-ar părea

desigur, la 
vietice, dai 
gemănarea 
neață încă 
că-l și străpung. Poate că imaginea 
este naivă, dar de la cocioabele in 
care trăiau oamenii muncii mai ieri 
pînă la frunțile blocurilor de azi este 
intr-adevăr distanta de la pămînt la 
cer. (Și poate ca, pe lingă Muzeul sa­
tului. a: trebui să amenajăm cît de 
aurind și un Muzeu al fostelor orașe, 
în care vechile noastre locuințe nu 
s-ar deosebi prea mult de bordeiele 
păstrate atît de atent în parcul de 
la șosea) Deocamdată, sînt doar frip­
turi de gînduri. De la fereastră, văd, 
la înălțimea unui viitor bloc turn, 
un steag roșu, agitîndu-se, făcindu-mi 
semne prietenești de „Încearcă I" Și 
schelele desenează pe cerul de apri­
lie profilul orașului care va cunoaște 
comunismul.
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In preajma sezonului cald
Timpul a început să se încălzească 

de la o zi la alta. Pădurile și lacurile 
din jurul Capitalei devin tot mai so­
licitate. S-au deschis multe grădini- 
restaurant de vară, după cum s-a 
ivit necesitatea vizionării de filme în 
aer liber. Și la ștranduri sau în 
alte locuri de recreere se efectuează 
intense pregătiri. Să vedem deci, pe 
„concret" ce lucrări pregătitoare s-au 
efectuat, ce li se oferă bucureșteni- 
lor pentru sezonul cald.

Noufăji din pădurea Băneasa
Pitoreasca pădure Băneasa atrage 

un însemnat număr de bucureșteni. 
Duminica, numărul celor veniti aici 
este și mai mare. Pentru acest se­
zon s-au efectuat lucrări de amena­
jare, s-au curățit aleile, s-au reîn- 
prospătat poenile cu fiori. Restauran­
tul „Parcul privighetorilor" își pri­
mește oaspeții într-o haină nouă; aici 
s-au executat reamenajări, s-a extins 
capacitatea secțiilor de producție ale 
unității. în prezent, se studiază po­
sibilitatea transformării în păduri- 
parc — care să 
nea ca locuri de 
rilor Mogoșoaia, 
nicul.

servească de-aseme- 
agrement —a pădu- 
Andronache si Pust-

Canotaj pe foate lacurile 
Capitalei

în sezonul cald mult solicitate sînt 
și lacurile și. ștrandurile Capitalei. 
Prin grija I.C.A.B., toate lacurile din 
raza Capitalei au fost curățate, iar 
la lacul de acumulare Buftea s-a a- 
sigurat cantitatea necesară pentru 
umplerea celorlalte lacuri. Au fost 
reparate și vopsite 25 de vaporașe și 
circa 800 bărci cu rame. I.C.A.B. a 
luat măsura construirii unui bac 
de traversare cu o capacitate de 130 
de locuri, care — împreună cu alte 
ambarcațiuni — va asigura transpor­
tul în mai bune condițiuni a ex­
cursiilor de la gara Snagov la ștrand.

După deschiderea canotajului pe 
lacurile Cișmigiu și Libertății, recent 
s-a inaugurat sezonul și pe lacul Flo- 
reasca, unde s-au alocat 50 de bărci 
cu rame. Un vaporaș și o șalupă, asi­
gură traversarea lacului Floreasca, 
de la blocurile din acest cartier pînă 
la podul Bordei. îndată ce timpul va 
fi favorabil vor fi deschise și ștran­
durile.

Cinematograf-grădină 
la patinoarul artificial 

„23 August"
Lucruri noi avem de împărtășit și 

cinefililor. Grădinile cinematogra­
felor „23 August", „Progresul”, „Tu- 
dor Vladimirescu", „Vasile Roaită" 
s-au și deschis ; altele se vor des­
chide în zilele următoare. In afara 
stadioanelor „Dinamo", „Republicii", 
„Giulești” și a Arenelor Libertății — 
unde vor rula și în acest an filme 
în aer liber — se va deschide un ci­
nematograf 
locuri și 
August”.

sezonier cu 3 000 
la patinoarul artificial

127 grădini-resfaurant 
de vară...

în
La

acest an 
București, 
s-au efectuat 
localul a fost

...funcționează în 
cadrul T. A, P. L. - 
braseria „Cișmigiu" 
unele reamenajări. iâr 
înconjurat cu un pitoresc gard din 
relon. Și grădinile-restaurant din no­
menclatura Ministerului Comerțului 
Interior — ca „Cina", „Pescăruș”, 
„Parcul trandafirilor" — au fost re­
novate și pregătite pentru acest se-

REPERTORIUL TEATRELOR
Șl CĂILE SALE DE REALIZARE

con- 
de 

con- 
mai 
nos-

Prin capacitatea sa de a aduce în 
fața unor mase mari de oameni ac­
tualitatea în continuă dezvoltare, de 
a reînvia pe scenă eroi ai timpurilor 
trecute, semnificativi pentru mersul 
înainte al omenirii, teatrul 
stituie un important mijloc 
influențare și transformare a 
științelor, de cultivare a celor 
înalte virtuți omenești. Teatrul 
tru mai ales, continuator al celor 
mai bune tradiții realiste ale artei 
scenice romînești și prețios instru­
ment în opera de construire a so­
cialismului. are prin însăși specifi­
cul său, nelimitate posibilități. de a 
pune publicul, tot mai numeros, în 
contact nemijlocit cu mărețele idei 
ale epocii noastre, cu problemele 
variate și multiple ale construcției 
socialiste, cu eroii înaintați ai zile­
lor noastre.

Toate acestea se traduc practic în 
activitatea teatrului prin reperto­
riul său. Căci prin repertoriul jucat, 
ca și prin felul în care se joacă 
acest repertoriu, teatrul își afirmă 
poziția sa politică, își exercită prin­
cipala sa funcție, aceea social-educa- 
tivă, este sau nu un mesager al 
ideilor celor mai înaintate, o oglin­
dă a actualității.

în această direcție, faptul 
în teatrele noastre repertoriul 
axează tot mai mult pe lucrări 
tematică de actualitate, că în 
samblul general ai repertoriului 
predomină tematica contemporană, 
că a crescut simțitor ponderea lu­
crărilor originale, este îmbucu­
rător. Astfel, numai în prima 
parte a stagiunii au fost pre­
zentate în premieră paisprezece noi 
piese originale și sînt în repetiții 
alte cîteva. Dintre acestea, unele 
aparțin unor dramaturgi consacrați, 
ca „Febre" de Horia Lovinescu sau 
„Adam și Eva“ de A. Baranga, alte­
le ca „Steaua polară" de Sergiu 
Fărcășan, „O singură viață" de 
Ionel Hristea, „Băiat bun, dar... cu 

că
se
cu 

an-

zon. O surpriză plăcută o constituie 
cofetăria din noul bloc Dinamo"- 
Dorobanți, dotată cu o terasă, cu 120 
de locuri.

Pentru satisfacerea cerințelor în 
perioada sezonului cald, în acest an 
vor fi puse în vînzare cu 7,6 la sută 
mai multe băuturi răcoritoare, care 
se 
de desfacere, 
multă înghețată 
Arcului de Triumf s-a 
prim chioșc modern de răcoritoare, 
din seria chioșcurilor tip ce se vor 
instala în acest an în Capitală. Nu­
mărul lăzilor cu gheață a fost sporit 
la 485, din care 60 vor funcționa și 
după amiază,

vor desface 816 puncte 
la sută mai
In preajma 

montat un

prin 
cu 13 

etc.

...și alfe noufăji de sezon
în sezonul cald sînt mult solicitate 

confecțiile ușoare, adecvate anotim­
pului. O.C.L. Confecția a deschis trei 
expoziții cu vînzare la magazinul 
„Elegant" de pe b-dul Bălcescu nr. 
17, la magazinul de specialitate de 
pe b-dul 6 Martie nr. 1 și la cel de 
pe b-dul Bălcescu nr. 34. In cadrul a- 
cestor expoziții, este prezentat un 
prim lot de 1 600 rochii de vară, în 
modele și culori variate. Ulterior se 
va organiza la magazinul „Elegant" și 
o expoziție cu articole pentru plajă, 
în alte magazine s-au pus în vînzare 
sacouri din șantung și costume din 
stofe ușoare pentru bărbați, precum 
și alte articole de sezon.

*

Acestea sînt pregătirile 
în diferite domenii, pentru 
cald. Rămîne ca organele 
să ia în continuare măsurile cores­
punzătoare în scopul asigurării de­
servirii cetățenilor în bune conditi- 
uni Ia locurile de agrement, în gră­
dini de vară și în alte puncte de re­
creere. Este solicitat, de asemenea, un 
sprijin mai substanțial din partea 
I.T.B., pentru asiqurarea transportu­
lui cetățenilor spre ștranduri și spre 
împrejurimile Capitalei. De interesul 
ce va fi manifestat, depinde succesul 
măsurilor luate, a pregătirilor efec­
tuate pentru sezonul cald.

MIRCEA SCRIPCĂ

efectuate, 
sezonul 

de resort

------------------------------Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli---------------------------

POȘTA JURJDICĂ
VASILE CERNĂTESCU din Bu­

curești întreabă ce drepturi au 
elevii școlilor tehnice de maiștri 
— curs seral.

în schimburi de lucru 
permită

cursurilor ;
examenele

RĂSPUNS ; Legea prevede că în- 
cepînd cu anul școlar 1962—1963 
muncitorii care urmează cursurile 
serale ale școlilor tehnice de maiștri 
au următoarele drepturi : Trebuie 
programați

■ care să Ie 
regulată a 
zentarea la 
an și la examenul de 
se acordă anual. Ia cerere, eșalonat 
sau integral din partea întreprinde­
rilor care i-au recomandat, un con­
cediu de studii de 30 de zile calen­
daristice, în afara concediului legal 
de odihnă.. Pe timpul acestui conce­
diu elevii primesc salariul tarifar al 
funcției; în timpul practicii de 
maistru —. trimestrul III al ultimu­
lui an de studii — li se acordă de 
către întreprinderea care i-a reco­
mandat o indemnizație lunară, ega­
lă cu salariul tarifar corespunzător

frecveritarea 
pentru pre- 

de sfîrșit de 
absolvire, li

Radu Beliqan
artist al poporului din R.P.R., 

președintele Consiliului teatrelor 
din Comitetul de Stat 

pentru Cultură și Artă

unor 
acum

și Stela
Cra- 
pri-

lipsuri" de Nicuță Tănase, 
autori al căror nume apare 
pentru prima oară pe afișele teatre­
lor. poeți, ziariști, prozatori — cu- 
noscuți sau chiar debutanți. De ase­
menea, unele teatre din regiuni ca 
Teatrul Național din Iași, Teatrul 
Național din Craiovă, Teatrul de 
Stat Sibiu, Teatrul de Stat Timișoa­
ra, au prezentat o sumă de premie­
re pe țară cu piese originale, rod al 
muncii directe a teatrului cu 
autorii. Dintre acestea „Grădina cu 
trandafiri" a tînărului scriitor Andi 
Andrieș prezentată de Teatrul Na­
țional din Iași, „Accident în stra­
da nouă" de Maria Foldeș la Tea­
trul Maghiar din Cluj, „Mirele fu­
rat" de Ștefan Haralamb 
Neagu Ia Teatrul Național din 
iova, s-au bucurat de o bună 
mire din partea publicului.

Nu mai puțin îmbucurător 
faptul că pe lingă numărul mare de 
lucrări originale se înregistrează și 
un progres evident în diversitatea 
tematică a acestora. Astfel, de la 
ideea luptei oamenilor de știință co­
muniști împotriva influențelor ideo­
logiei burgheze, idee care stă la 
baza lucrării lui Sergiu Fărcășan, 
„Steaua polară" și pînă la aspectele 
creșterii pe plan etic și cetățenesc 
a tinerilor muncitori de la Hune­
doara, prezente în „Băiat bun, dar... 
cu lipsuri" de Nicuță Tănase. piese­
le originale care au văzut lumina 
rampei în această stagiune îmbră­
țișează teme și aspecte din cele mai 
variate ale construcției socialismu­
lui. ale creșterii omului nou al so­
cietății socialist» Și în ceea ce pri­
vește repertoriul universal, pe sce-

este

Scenă cu Arcadie Donos și Florin Vasiliu din noua premieră „Chirița 
în provincie" în interpretarea colectivului Teatrului Tineretului, în 

regia Sandei Mânu
Foto I AGERPRES

factor activ
în realizarea sarcinilor sfatului popular

(Urmare din pag. l-a)

ce se înfăptuiește în acest an. De pildă, 
putem observa că suprafața zonelor 
verzi din oraș a crescut în 1962, față 
de 1961, cu 45.000 m.p. ; că s-au ame­
najat și întreținut, prin munca patrio­
tică a cetățenilor, un număr de 115 
străzi, pe care s-au transportat 13.890 
m.c. de balast. S-au asfaltat trotuare pe 
o suprafață de 37.496 m.p., s-a moder­
nizat strada Școala de înot, iar în pre­
zent sînt în curs de modernizare stră­
zile „11 Iunie", Utkhin și altele.

acare 
de pe-

domici- 
are se­

categoriei de încadrare pe 
avut-o ca muncitor înainte 
rioada de practică.

Pentru elevii care nu au 
liu în orașul unde școala își 
diul li se mai acordă: transportul 
dus și întors odată pe an. cheltuie­
lile suportîndu-se de școală t caza­
rea gratuită în internat și . masa, la 
cantină contra cost.

ȘTEFAN BURADA, din Brăila în­
treabă dacă la stabilirea, pen­
siei se ia în considerație și 
timpul pentru care nu posedă 
acte că a. fost angajat, dar do­
vedește că a cotizat la fostele 
asigurări sociale.

RĂSPUNS: Legea prevede că per­
soanele care fac dovada cu acte că 
au cotizat la fostele asigurări so­
ciale în altă calitate decît aceea de 
angajat, pot să fie înscrise la pensie 
integrală de bătrînețe ca și anga- 
jații, dacă dovedesc însă că cel pu­
țin jumătate din vechimea în muncă 
necesară pentru obținerea acestei 
pensii au lucrat ca angajați.

dovedesc că teatrele noas- 
orientat și în alcătuirea 

părți a repertoriului spre 
celor mai reprezentative 

capa- 
pe spectator

nele teatrelor noastre și-au făcut 
și-și fac loc opere din cele mai va­
loroase ale dramaturgiei contempo­
rane. Piese ca „Oceanul" de Stein, 
„Poveste din Irkutsk" de Arbuzov, 
„Prima zi de libertate" de Kruc- 
kovski, „Antigona și ceilalți" de 
Karvas, „Cercul de cretă caucazian" 
și „Ascensiunea lui Arturo Ui poa­
te fi oprită" de Brecht, ca și piesele 
lui Bernard Shaw, Tennesee Wil­
liams, Arthur Miller, Friedrich Dii- 
renmatt, 
tre s-au 
acestei 
alegerea 
piese ale contemporaneității, 
bile să familiarizeze
cu realitatea din alte țări, să-i facă 
cunoscut atît problemele si etica 
constructorilor comunismului, cît și 
viața lipsită de orizont la care capi­
talismul îi condamnă pe oameni. La 
acestea se adaugă desigur și piesele 
din fondul clasic a] dramaturgiei 
naționale și. universale, valorificarea 
unor piese de la începuturile drama­
turgiei noastre ca cele ale lui Kogăl- 
niceanu, Costache Caragiale sau 
Alecsandri ca și reluarea celor mai 
reprezentative opere ale lui Shakes­
peare, Ibsen, Lope de Vega, Moliere, 
Gorki și încă alții.

Variat ca tematică, ca genuri și 
stiluri, repertoriul teatrelor noastre 
a prilejuit realizarea unor spectaco­
le valoroase, în spiritul celor mai 
bune tradiții realiste ale teatrului 
nostru. Aceste realizări printre care 
se numără atît spectacolele unor tea­
tre din Capitală cit și din regiuni, ca 
„Steaua polară" la Teatrul „C. I. 
Nottara". „Oceanul" la Teatrul Ti­
neretului, „Chirita în Iași" la Tea­
trul de Stat din Brașov, „Prima zi 
de libertate" Ia Teatrul de Stat Si­
biu, „Poveste din Irkutsk" la Tea­
trul din Tg. Mureș etc. au confirmat 
încă odată existenta în teatrul nos­
tru a unui larg front de interpreți. 
tineri și vîrstnjci, actori, regizor^, 
scenografi, capabili să realizeze

Romînia liberă

Insfîrșit, putem constata că, prin spri­
jinul cetățenilor, s-au realizat la buget 
importante economii, fapt ce a permis 
sfatului popular al orașului Sibiu să 
depășească, anul trecut, planul în do­
meniul lucrărilor de asfaltare și între­
ținere a străzilor, de extindere a zone­
lor verzi.

Ținînd seama de realizările de pînă 
acum, comitetul executiv se va strădui 
să-și îmbunătățească metodele folosite 
în munca cu deputății. Ne-am propus, 
de pildă, să informăm din timp depu­
tății asupra lucrărilor ce urmează a se 
executa atîf pe' șantierele orașului cît 
și în Circumscripțiile electorale.

Ne-am gîndit, de asemenea, să orga­
nizăm consfătuiri trimestriale, pe gru­
pe de deputati, unde membrii comite­
tului executiv vor vorbi despre sarci­
nile ce le au, despre felul în care în­
țeleg să le realizeze, popularizînd în a- 
celași timp metodele folosite și rezulta­
tele obținute de deputății fruntași.

Socotim că e bine să înființăm la co- 
. misia organizatorică un panou de onoa- 
. re cu deputății fruntași, panou- care să 
poată fi- expus și cu prilejul sesiunilor 
noastre. Un mijloc bun pentru înfăți­
șarea experienței de muncă a depufați- 
lor harnici este și stația de radioficare. 
Am hotărît, de aceea, să includem, 
în programul stației, o dată pe săptă- 
mînă, „ora deputatului", în cadrul că­
reia deputății vor vorbi despre realiză­
rile obținute în circumscripțiile lor.

Acestea sînt cîteva din metodele fo­
losite de comitetul executiv al sfatului 
popular orășenesc. In viitor, vom căuta 
noi metode de muncă pentru strîngerea 
legăturilor cu deputății, pSsțrînd, prin 
ei, un contact viu și permanent cn ma­
sele de cetățeni, atrăgîndu-i pe aceștia 
la rezolvarea tuturor problemelor ce 
stau în fata noastră. Credem, de aceea, 
că împărtășirea experienței altor comi­
tete executive în acest domeniu ne-ar 
fi de mare folos și nouă și altor sfaturi 
populare.

I..

lip- 
din 
din 
„în- 
Po-

spectacole emoționante, puternic 
mobilizatoare.

Cu toate aceste succese,: obținute 
atît în alcătuirea repertoriului cît și 
în realizarea, lui scenică, acesta nu 
este însă întotdeauna la înălțimea 
exigențelor tot mai sporite ale pu­
blicului spectator. Dramaturgia ori­
ginală rămîne, astfel, în ciuda creș­
terii ei evidente din ultimii ani, încă 
în urma bogăției vieții, a variatelor 
teme și aspecte pe care le oferă 
realitatea noastră nouă. Lipsesc 
încă din repertoriul teatrelor noas­
tre piesele de mare respirație socia­
lă, marile drame și comedii, care să 
oglindească conflictele puternice, 
pasionante ale timpului nostru, 
sesc cu cîteva excepții (Cerchez 
„Ziariștii", Spiridon Biserică 
„Mielul turbat", Ciocîlteu din 
drăzneala”, Proca din „Steaua
Iară") eroii înaintați, înzestrați cu 
trăsături umane convingătoare, pu­
ternic ancorați în realitatea zilelor 
noastre. Lipsuri se manifestă însă 
nu numai în munca dramaturgilor, 
ci și în aceea a teatrelor, care ma­
nifestă încă puțină inițiativă în 
munca lor cu autorii și nu rareori 
o exigență scăzută. Teatrele, care 
ar trebui să sugereze dramaturgilor 
teme inspirate din procesul de con­
struire a . socialismului, se complac 
deseori în așteptarea unei sau altei 
piese sau duc o muncă superficială 
cu autorii în finisarea lucrărilor. 
Rezultatul acestui fel de a privi 
promovarea dramaturgiei originale 
este, de cele mai multe ori, prezen­
tarea unor lucrări slabe, neconvin­
gătoare sau chiar greșite. Mi se par 
de aceea binevenite acele puncte ale 
Hotărîrii recentei plenare a Comi­
tetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, care acordă fiecărui teatru 
atit întreaga responsabilitate în al­
cătuirea , repertoriului său cît si 
obligativitatea de a comanda și con­
tracta cu dramaturgii lucrări de ac­
tualitate, corespunzătoare necesități­
lor și specificului teatrului.

Am arătat mai înainte că și în 
decursul acestei stagiuni teatrele 
noastre și-au dovedit capacitatea de 
a face față, la un înalt nivel artistic, 
unui repertoriu variat ca țSmatică, 
ggnuri și stiluri. De aceea stîrnesc 
mirare acele spectacole, din fericire 
puține la număr, care ’ urmărind 
originalitatea cu orice preț, se trans­
formă într-o barieră între mesajul 
operei dramatice și public.

Limpezimea și partinitatea con­
cepției regizorale, înțelegerea exiic-
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Al. Șiperco: N-A FOST ÎN ZADAR"
„N-a fost în zadar" este o carte pe 

care cititorul — indiferent de valoarea 
ei literară — nu o poate citi fără emo­
ție. Această emoție este provocată de 
dramatismul faptelor povestite, de na­
rarea luptei tinerilor comuniști împotri­
va dictaturii fasciste. Principalul merit 
al autorului constă în aceea că a po­
vestit cu fidelitate modul în care se 
ducea lupta U.T.C.-ului în acele îngrozi­
toare vremi, redînd tonul simțămintelor 
unor tineri angajați într-o acțiune grea 
și primejdioasă. Autorul nu și-a propus 
să descrie întreaga societate romînească 
sub fascism, nici măcar să evoce lupta 
U.T.C.-ului în ansamblul ei, ci s-a limitat 
la sfera precisă a sectorului de studenți 
din Capitală. Fără a fi propriu-zis un 
roman — vom arăta de ce — cartea 
reușește să reînvie o atmosferă și să 
descrie un tip mediu, cu reacțiile, gîn- 
durile și mentalitatea sa. Dacă nu indi­
vidualizează, nu particularizează aseme­
nea mentalitate, autorul reușește în 
schimb să redea ceea ce era comun 
unor tineri foarte diferiți ca structură 
psihologică, tensiunea lor spirituală, vo­
ința lor de luptă, fără a ignora cazurile 
de defecțiune, depășite și eliminate de 
organismul sănătos și dinamic al orga­
nizației.

Cartea narează diferite împrejurări, 
situații, acțiuni caracteristice. Diferitele 
episoade sînt legate între ele prin per­
soana eroului central, Andrei Raicu, a- 
supra căruia se concentrează întreaga 
atenție a autorului. Andrei Raicu este 
un student cu convingeri democrate, 
antifasciste, pe care o colegă, Murgea- 
nu, îl convinge treptat să acționeze în 
cadrul U.T.C.-ului. Aflăm apoi cum vii­
torul inginer de mine ia legătura cu or­
ganizația, cum se desfășoară primele 
întîlniri conspirative, primele ședințe, 
primele acțiuni. Remarcat pentru cali­
tățile sale, Andrei e promovat treptat, 
ajungînd să devină secretar al biroului 
pe întreaga universitate. în felul acesta, 
cititorul este familiarizat — o dată cu 
eroul — cu problemele ce devin, trep­
tat, tot mai largi, mai de ansamblu. Tot

Larga răspindire a operei
Iui Karl Marx în țara noastră

La 5 mai se împlinesc 145 de ani 
de la nașterea lui Karl Marx, con­
ducător al proletariatului internațio­
nal, întemeietor al comunismului 
științific.

în țara noastră, opera lui Karl 
Marx a cunoscut o largă răspindire. 
în anii puterii populare, în Editura 
Politică au apărut cele patru vo­
lume ale „Capitalului" într-un tiraj 
total de peste 270.000 exemplare. 
„Manifestul Partidului Comunist" a 
fost publicat în 8 ediții, totalizînd 
peste 350.000 exemplare ; „Luptele

K. Marx-F. Engels: OPERE, voi. 14')
Volumul cuprinde ciclul de articole scri­

se de către K. Marx și F. Engels, in pe­
rioada iulie 1857 ■■ noiembrie I860, pen­
tru publicația burgheză progresistă „The 
New American Cyclopaedia'1, precum și 
lucrarea polemică a tui Marx „Domnul 
Vogt".

Articolele din „The New American Cy­
clopaedia" reprezintă primii jumătate a vo­
lumului. Printre acestea tm loc de seamă 
îl ocupă lucrările pe teme militare care, 
alături de alte opere militare ale lui 
Engels, au pus bazele științei militare 
marxiste și ale istoriei cu adevărat științi­
fice a artei militare.

Intr-altă serie de articole (Algeria, Afga­
nistan) sint arătate metodele barbare ale 
dominației coloniale și urmările subjugă­
rii coloniale, este exprimată încrederea in

tă de către regizor și actori a sensu­
lui major al operei dramatice, mi 
se paf a fi condiții esențiale în orien­
tarea spectacolului pe linia exprimă­
rii ideilor înaintate ale textului în 
imagini artistice convingătoare, emo­
ționante, cu adevărat originale.

Ne aflăm în momentul de față 
destul de aproape de sfîrșitul sta­
giunii actuale, moment cînd pregă­
tirea stagiunii viitoare devine o 
preocupare de căpetenie a tuturor 
colectivelor teatrelor. O examinare 
sumară a șantierului creației ne în­
dreptățește să credem că piesele 
în curs de definitivare sau încă 
pe masa de lucru a lui Mihai Be- 
niuc. Mircea Ștefănescu, Titus 
Popovici, Dorel Dorian, Gh. Vlad, 
Paul Everac, Eugen Mândrie, Lau- 
rențiu Fulga, Ion Istrati, Andi An- 
drieș și alții, vor duce la înregistra­
rea de noi succese ale dramaturgiei 
noastre originale. în același timp 
însă, unele teatre, care conform 
unei practici mai veclji, așteaptă ca 
piesele mari să descindă singure pe 
scenele lor, trebuie să ia încă de pe 
acum toate măsurile pentru a-și asi­
gura un repertoriu cu piese origina­
le la nivelul cerințelor. Căci apare 
tot mai mult ca o necesitate obiecti­
vă și o posibilitate reală (au și do­
vedit-o cum am 
din regiuni) ca 
centrul muncii 
cu dramaturgii.
comitetele de cultură și artă regio­
nale, trebuie să acorde un sprijin 
continuu și concret teatrelor, înce- 
pînd cu întărirea conducerilor tea­
trelor. secretariatelor literare și 
consiliilor artistice cu cadre bine 
pregătite și terminînd cu orientarea 
repertoriului în funcție de sarcinile 
Cultural educative concrete ale re­
giunii respective. Nici Consiliului 
teatrelor din Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă, al cărui pre­
ședinte sînt, nu-i revin sarcini de 
mai mică răspundere în asigurarea 
unui repertoriu de înalt nivel edu­
cativ și artistic atît în general cît 
și privind în special repertoriul 
stagiunii 1963—1964. Consiliul tea­
trelor trebuie să vegheze la justa 
coordonare și proporționare a reper­
toriului pe întreaga țară, urmărind 
cu precădere promovarea dramatur­
giei originale, precum și programa­
rea cu discernămînt a operelor dra­
maturgiei universale. 'Noi avem da­
toria să sprijinim teatrele în alcă­
tuirea repertorlilor l»r, să cunoaș- 

văzut, unele teatre 
teatrul să devină 
concrete, creatoare 
în această direcție,

construcția aleasă i-a îngăduit lui Al. 
Șiperco să ne înfățișeze atît aspecte ale 
luptei de masă pentru revendicări pro­
fesionale, cît și aspecte specifice ale ac­
tivității conspirative (tipărirea și răspîn- 
direa de manifeste, acțiuni politice, șe­
dințe, lupta împotriva poliției și siguran­
ței etc). în felul acesta, autorul a reușit 
să înfățișeze aspecte și forme variate ale 
activității revoluționare a tineretului.

Cartea se citește cu interes, acțiunea 
(cu excepția primelor capitole) e strînsă, 
se cere urmărită cu încordare. Dintre 
episoadele mai reușite, aș aminti pe 
acela al drumului la Iași al lui Andrei. 
Trimis să ia legătura cu organizația 
studențească de acolo, el nimerește 
peste un agent al siguranței, de care 
reușește să scape totuși după multe pe­
ripeții. Interesul literar rezidă aici în

0
A

observațiile psihologice ale autorului, 
care arată cum a reușit Andrei să-și dea 
seama cine este de fapt individul cu 
care stă de vorbă. Deși acela simula 
destul de corect că ar fi fost un acti­
vist al partidului, totuși Andrei îl detec­
tează atît după anumite expresii — ce 
nu erau proprii revoluționarilor — cît 
și după unele gesturi și comportări ce 
trădau pe individul străin de mișcare. 
Amintim, de asemenea, scena instalării 
micii tipografii, discuția cu studenta în­
drăgostită de un fascist, transportarea 
materialelor printre patrulele legionare 
etc. Asemenea scene rețin atenția nu 
numai fiindcă acțiunea e deosebit de 
încordată, ci mai ales pentru că obser­
vația psihologică e vie, inedită, aflăm 
lucruri noi despre acești oameni. Auto­
rul a ales pentru a ne comunica această 
experiență de viață o formă literară 
corectă. Totuși, cartea lui Al. Șiperco 
nu este propriu-zis un roman, și iată 
de ce...

Autorul se preocupă aici, de fapt, de 

de clasă din Franța", în 2 ediții, în- 
sumînd 45.000 exemplare ; „Războiul 
civil din Franța" în 2 ediții în 36.000 
exemplare ; „Contribuții la critica 
economiei politice" în 2 ediții, în 
26.000 exemplare ; „Muncă salariată 
și capital" în 5 ediții, însumînd peste 
160.000 exemplare; „Salar, preț, 
profit" în 4 ediții, în 180.000 exem­
plare etc.

Este în curs tipărirea operelor lui 
K. Marx și F. Engels. Pînă 
zent au apărut 14 volume, 
preș).

în pre- 
(Ager-

forța tot mai mare și invincibilitatea miș­
cării de eliberare națională.

Cuprinsul celei de-a doua jumătăți a vo­
lumului ti constituie pamfletul lui K. Marx 
„Domnul Vogt*‘.

In această lucrare apare pentru prima 
oară în literatura marxistă o descriere 
completă a primei etape a luptei înteme­
ietorilor marxismului pentru un partid 
proletar. Vogt este demascat ca dușman al 
clasei muncitoare, calomniator, agent bo- 

exponentul unei agenturi 
a celui de-al doilea Im- 

napartist plătit, 
foarte ramificate 
peria.

Pamfletul este
rit combativ de ....... . . ...........
fată de dușmanii mișcării proletare.

rj operă pătrunsă de spi- 
partid și de intransigentă

*) Editura Politică, București, 1963.

atît la 
cît și a

multiple

tem repertoriul tuturor teatrelor 
din țară, să ne exercităm controlul 
ideologic asupra acestuia, să organi­
zăm dezbateri asupra pieselor noi, 
să participăm activ și permanent la 
viața teatrelor, dîndu-le acestora un 
sprijin eficient și concret 
îmbunătățirea repertoriului 
spectacolelor lor.

în îndeplinirea acestor 
sarcini pentru asigurarea unui re­
pertoriu la nivelul cerințelor și exi­
gențelor publicului, de un real aju­
tor ne-au fost și nouă, conducerilor 
de teatre, recentele dezbateri ale 
pleharei Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă și ne vor fi de­
sigur și pe viitor orice fel de suges­
tii venite din partea creatorilor, 
scriitori, actori, regizori, scenografi 
sau chiar simpli spectatori.

Avem astăzi, în teatrul nostru, 
toate condițiile necesare pentru a 
realiza atît pe planul dramaturgiei 
cît și pe cel al spectacolului, acele 
opere emoționante, mobilizatoare, 
înălțătoare, pe care publicul de mi­
lioane le așteaptă de la noi. Și avem 
convingerea că le vom realiza. 
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De cîteva zile, în blocurile noi de pe șoseaua Ștefan cel Mare, s-au 
deschis două unități CEC. în clișeu : aspect de la noua unitate de 

pe șoseaua Ștefan cel Mare nr. 1 (colț cu calea Dorobanți)

un singur erou — Andrei Raicu. Toate 
celelalte personaje apar și dispar după 
natura activității lui Andrei. în afară 
de asta, personajele secundare apar 
doar atunci cînd sînt în raza vizuală a 
eroului central, aflăm doar ceea ce știe 
despre ele acesta. Dar important este 
altceva și anume că, dintre numeroasele 
personaje secundare, nici unul nu este 
individualizat, nu poate fi reținut ca 
personaj, fie și secundar. Autorul a re­
ținut din acțiunile, gesturile, mentalita­
tea lor doar ceea ce era comun tuturor, 
încercările de individualizare, îndeosebi 
acelea în care se face apel la viața sen­
timentală a erojlor, sînt neconcludente. 
Cartea lui Al. Șiperco ar fi putut fi — 
mai ales că eroii sînt studenți — un 
prilej de a se dezbate marile probleme 
ale epocii ; dar nivelul discuțiilor e 
coborît, oamenii se exprimă, în carte, 
prin generalități medii. Nici chiar An­
drei nu depășește stadiul de personaj 
ilustrativ, deși autorul îi consacră foarte 
multe pagini, fiindcă nici lui nu i se 
atribuie decît o mentalitate medie, adi­
că aceeași pe care o au și celelalte per­
sonaje înaintate în principalele pro­
bleme.

Dacă „N-a fost în zadar" nu este 
un roman, nu e mai puțin adevărat că 
tînărul de azi poate trăi, citind cartea, 
anii dramatici ai acelei vremi. îndepăr- 
tînd ceea ce era individual, deosebit și 
specific în reacțiile și mentalitatea eroi­
lor săi, autorul a reținut totuși acele 
situații, stări de spirit, atitudini, senti­
mente care au fost împărtășite de toți 
cei ce au trecut prin epoca sîngeroasă 
a fascismului purtînd credința nestră­
mutată în socialism.

PAUL GEORGESCU

BREVIAR
EXPOZIȚIE DE ARTA PLASTICĂ. 

Muzeul regional Brașov a deschis o 
expoziție de artă plastică. Expoziția cu­
prinde peste 80 de lucrări realizate de 
pictorul Frederich D<>mches printre care 
se remarcă, în mod deosebit, cele inspi­
rate din activitatea colectivelor de mun­
citori, ingineri și. tehnicieni din mari­
le uzine ale orașului.

ARTIȘTI INDONEZIENI IN ȚARA 
NOASTRĂ. — în țara noastră a 
sosit un grup de artiști indonezieni 
care 
R.P. 
mai, 
țara 
tece 
prinde dansuri ' și cîntece vechi și 
noi din folclorul indonezian.

vor prezenta în Sala Palatului 
Romîne, în zilele de 6, 7 și 8 
spectacolul intitulat „Indonezia, 
celor trei mii de insule, în cîn- 
și dansuri". Programul cu-

Cattagina în flă­
cări : Patria ; Rocco 
șl frații săi : Repu­
blica A fost prie-

_  tenul meu : Bucu- 
8 Al Eftl ft iești. G*’- D°i“’ 6le- 
8%»lln8tKraM fan cel Mare; Dru-
8 mul spre chei: In­
ii frățirea între nopoare, V. Roailă. Fia- 
| căra : Căpitanii lagunei albastre : 
8 V. Alecsandri, Crivita, Floreasca ; 
ft Salut viață : Magheru, E. Pavel ; Pă­
ți minlul îngerilor: Luceafărul; Lanter- 
ft na eu amintiri : Tineretului ; Turneul 
8 veseliei : Victoria, G. Bacovia, 30 De- 
8 cembrie : Prietenul nostru comun : 
| Central ; Lupeni 29 : Lumina ; Pro- 
g gram pentru copii — dimineața; Pes- 
8 cărușul negru — după amiază : 13
8 Septembrie . Sosește circul — Ancora: 
8 Timpuri Noi; Alibiul nu ajunge: 
2 Maxim Gorki ; Bunica Sabella : I Mai, 
g T. Vladimirescu. 23 August ; Baronul 
8 de Miinchhausen : Cultural ; Prietenie 
8 interzisă : Alex. Popov : Vacanță la 
Îmare : 8 Martie , Un erou in papuci : 

rulează la C. David; Cumpără-țl un ba­
lon 1 : Alex. Sahia, Volga, G Coșbuc ; 

g Revista de la miezul nopții : Miorița ; 
g Omul merge după soare : Munca ; Mon- 
8 golii : Popular . Chiriașul : Moșilor ; 
8 Pescărușul negru : 16 Februarie ; Divorț 
8 italian ; M. Etnmescu. Olga Bancic ; 
I Circul : I. Pintilie ; Tinerii : Libertății ; 
8 Rîul și moartea : Drumul Serii, B. De­
ft lavrancea : Violentă în piață : Aurel 
8 Vlaicu ; Camelia : Unirea : Toată lu­
ll mea e nevinovată : I, C. Frimu.O

8,50: Gimnastica 
de înviorare la do­
miciliu ; 9 : Emi­
siune pentru copii 
și tineretul școlar. 
Elefantul curios, a- 
daptare după R. 
Kipling. Interpre- 

al Teatrului de pă-
8
8 tează un colectiv __________
8 puși din Oradea. Telejurnalul pionieri- 
J* lor. Pe locurile unde s-a născut Hans 
| Christian Andersen. Filmul „Guma și 
g creionul"; 10.30: Reteta gospodinei;
8 11 î Emisiunea pentru sate. In jurul 
8 orei 15,30 transmisie de la stadionul 
g „23 August" a reprizei a doua a me- 
g ciului de rugbi dintre echipele Grivița 

Roșie—Steaua și meciul de fotbal din- 
tre lotul olimpic al R. P. Romîne și

n echipa Universida.d Santiago de Chile, 
g 19: Jurnalul televiziunii ; 19,15 Tele- 
8 magazin ; 20,35 „Cînd comedia era 
8 rege" ; 22: Muzică distractivă. In în- 

cheiere — Buletin do știri, sport, bu-
g letin meteorologic. .

8
8
Z8
8

8
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U Thant a vizitat 
orașul București

In cursul după amiezii de sîm­
bătă secretarul general al 
O.N.U., U Thant, însoțit de Ion 

Cosma, președintele Sfatului Popular 
al Capitalei, Mircea Malița, adjunct 
al ministrului afacerilor externe și 
Mihail Hașeganu, reprezentantul per­
manent al țării noastre la O.N.U., a 
vizitat orașul București.

Pe tot parcursul un mare număr de 
bucureșteni a întimpinat cu multă 
căldură pe secretarul general al 
O.N.U., exprimîndu-și sentimentele 
prin vii aplauze.

Pornind de la reședința rezervată 
oaspetelui, coloana de mașini oficiale 
s-a îndreptat spre cartierul Floreasca, 
după care, străbătînd Calea Victoriei, 
s-a oprit la Sala Palatului R. P Romî­
ne. Aci în întîmpinarea secretarului 
general a ieșit Ion Moraru, vicepre- 

4 ședințe al Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă.

U Thant a vizitat sala măre a Pala­
tului unde a primit explicații cu pri­
vire la întreaga construcție ca si la 
acustica sălii, ilustrate de o demon­
strație practică a aparaturii cu care 
este înzestrată sala.

In fața unor schițe înfățișînd înfăp­
tuirea și perspectivele planului ge­
neral de sistematizare a Capitalei, 
secretarul general al O.N.U. a urmărit 
cu mult interes expunerea făcută. 
Convorbirea purtată asupra concep­
ției planului de construcții a eviden­

țiat preocuparea acestuia pentru îm­
binarea utilului cu frumosul, a con­
fortului, cu grijă pentru sănătatea 
populației, acordîndu-se totodată un 
loc important spațiilor verzi.

De la sala Palatului coloana de ma­
șini a străbătut o serie de cartiere 
care au căpătat de curînd o înfățișare 
pe de-antregul nouă — bulevardul 1 
Mai. Calea Griviței, cartierul Giulești.

La complexul studențesc din Gro­
zăvești un mare număr de studenți 
romîni. precum și studenți din străi­
nătate veniți să învețe în țara noas­
tră, au salutat cu îndelungi aplauze 
pe secretarul general al O.N.U. In 
întîmpinarea oaspetelui se aflau la 
intrare, Jean Livescu, adjunct al mi­
nistrului învățămîntului, acad. Mil- 
tiade Filipescu, și prof. univ. Ale­
xandru Bălăci, prorectorii Univer­
sității București, Ștefan Bîrlea, pre­
ședintele Uniunii asociațiilor studen­
ților din R. P. Romînă.

Vizitarea cantinei moderne și a 
unor camere din cămine, convorbirile 
cu profesori și studenți au prilejuit 
informarea oaspetelui cu privire la 
munca și viața studenților, mijloacele 
puse la dispoziție pentru ca acestea 
să se desfășoare în cele mai bune con­
diții.

La întoarcere, de aci pînă la reșe­
dința oaspetelui, coloana de mașini a 
trecut prin noi cartiere ale orașului.

NICOLAE LUPU

învăluit în mantia de nori, Ceahlăul, bătrînul străjer al Moldovei, 
oferă imagini demne de imortalizat pe peliculă...
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Inaugurarea expoziției industriale suedeze

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

în ziua de 4 mai a.c. s-au desfășu­
rat, sub președinția ministrului co­
merțului exterior, al R. P. Romîne, 
Gogu Rădulescu, lucrările Comitetu­
lui național de pregătire a participării 
R. P. Romîne la Conferința O.N.U. 
pentru comerț și dezvoltare.

Comitetul a dezbătut principalele 
probleme ale programului său de lu­
cru și a stabilit acțiunile ce vor fi 
întreprinse în. perioada următoare.

La lucrările Comitetului de pregă­
tire au participat tovarășii: Roman 
Moldovan, prim-vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
directorul Institutului de cercetări 
economice ăl Academiei R.P.R., Vasile 
Malinschi, președintele Băncii de Stat 
a R. P. Romîne . Mircea Malița, ad­
junct al ministrului afacerilor ex-

terne> Eugen Alexe, președintele 
Comitetului național F.A.O., vice­
președinte al Consiliului Superior al 
Agriculturii< Ion Craiu, adjunct al 
ministrului finanțelor > Grigore Marin, 
adjunct al ministrului transporturilor 
și telecomunicațiilor . Constantin Ma- 
teescu, președintele Centrocoop . 
Mircea Biji, directorul general al 
Direcției Centrale de Statistică. 
Mihai Ciobanu, președintele Camerei 
de Comerț. Traian Ionașcu, Directo­
rul Institutului de cercetări juridice 
al Academiei R.P.R., Costin Murges- 
cu, director adjunct al Institutului de 
cercetări economice al Academiei 
R.P.R. și funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe și Minis­
terul Comerțului Exterior. (Agerpres).

Delegația orașului Aarhus 
la Galați și

GALAȚI. (Agerpres). — în ultima 
zi a vizitei sale în orașul Galați, de­
legația Municipalității orașului Aar­
hus, care se.află în țara noastră la 
invitația președintelui sfatului popu­
lar al orașului Galați, a vizitat șantie­
rul combinatului siderurgic de la Ga­
lați.

Membrii delegației au apreciat că 
acesta este un obiectiv grandios, de 
mare prestigiu pentru Romînia. Apoi, 
delegația s-a întîlnit la sediul sfa­
tului popular cu Vasile Zapis, pre­
ședintele sfatului popular al orașului 
Galați, Alecu Stan, vicepreședinte al 
sfatului popular al regiunii Galați, 
și alți reprezentanți ai organelor lo­
cale. Cu acest prilej, Robert Svane 
Hansen, conducătorul delegației, a 
mulțumit pentru frumoasa primire fă­
cută pe tot timpul vizitei și a apre­
ciat ospitalitatea și spiritul prietenesc 
al gazdelor.

Referindu-se la impresiile culese în 
timpul vizitei, conducătorul delegației

Constanța
a subliniat ritmul înalt in care se 
reconstruiește acest oraș și hărnicia 
poporului romîn. „Vizita noastră — a 
spus oaspetele —este utilă-. Ea ’con­
stituie puntea de legătură între po­
poarele noastre și contribuie la' sta­
bilirea unor relații prietenești între 
cele două orașe,— Galați și Aarhus 
— în interesul păcii și al coexistentei 
pașnice între popoare cu orînduiri 
sociale diferite".

•ir
CONSTANTA-. (Agerpres). — Dele­

gația Municipalității ‘orașului danez 
Aarhus condusă de Robert Svane 
Hansen, a sosit sîmbătă seara la Con­
stanta. La sfatul popular al orașului 
Constanta, membrii delegației s-au 
întilnit cu Ion Tăvală, vicepreședinte 
și Dumitru Bordîncă, secretar al sfa­
tului popular. Oaspeților le-a fost fă­
cută o scurtă prezentare a Constan­
tei, a planului de sistematizare a ora­
șului și a stațiunilor de pe litoral.

La București a avut loc, sîmbătă 
dimineața, inaugurarea expoziției 
industriale suedeze.

La festivitatea care a avut loc cu 
acest prilej erau prezenți Gogu Ra­
dulescu, ministrul comerțului exte­
rior, Mihail Florescu, ministrul in­
dustriei petrolului: și chimiei, repre­
zentanți ai conducerii Ministerului 
Afacerilor Externe și ai altor mi­
nistere, ai unor instituții centrale, 
oameni de știință și cultură, direc­
tori ai unor întreprinderi de comerț 
exterior, ziariști.

Erau de față, de asemenea, șefi ai 
misiunilor diplomatice acreditați în 
R.P. Romînă și alți membri ai corpu­
lui diplomatic,,

La inaugurare st luat cuvint’ul 
Rolf R. Sohlman, ministrul Suediei 
în R.P. Romînă. Relevînd Că. expo­
ziția industrială suedeză, prima care 
se organizează în Romînia, repre­
zintă un eveniment important în 
relațiile economice dintre cele două 
țări, el a spus : Deși Suedia nu face 
parte dintre marii parteneri comer­
ciali ai Romîniei, raporturile noastre 
în acest domeniu devin tot mai im­
portante. Intr-adevăr în anii din 
urmă a avut loc o lărgire încuraja­
toare. Romînia — a relevat printre 
altele ministrul Suediei — se află 
actualmente în plină industrializare, 
ritmul acesteia devine din ce în ce 
mai intens, iar agricultura se dez­
voltă spre un grad tot, mai înalț de 
modernizare și mecanizare, îmi ex­
prim speranța că această manifesta­
re suedeză pe pămîritul romînesc, 
care a fost posibilă datorită spriji­
nului guvernului romîn, va contri­
bui nu numai la stimularea relâții-

lor economice dintre cele două țări, 
dar și la apropierea popoarelor sue­
dez ■ și romîn.

Răspunzînd, Mihai Ciobanu, pre­
ședintele Camerei de Comerț a R.P. 
Romîne, a subliniat: Constatăm cu 
satisfacție că inaugurarea acestei 
reușite expoziții, care prezintă pro­
duse ale industriei suedeze, coincide 
în timp cu o manifestație similară 
organizată de țara noastră în Sue­
dia. Este vorba de participarea în­
treprinderilor romînești de comerț 
exterior Ia tîrgul internațional ce se 
va deschide peste cîteva zile la 
Gotteborg. Astfel de manifestări re­
prezintă un ajutor prețios în pro­
movarea comerțului. dintre țările 
noastre.

La invitația organizatorilor, minis­
trul comerțului exterior al R.P. Ro­
mîne a tăiat panglica inaugurală.

Asistenta a vizitat apoi expoziția 
la care participă 46 de întreprinderi 
suedeze. între acestea se numără 
firme bine cunoscute pe plan mon­
dial care întrețin relații comerciale 
și cu întreprinderi romînești de Co­
merț exterior.

Cu acest prilej este prezentată o 
expoziție de fotografii și machete 
despre orașul Stockholm.

Oaspeții au fost conduși prin ex­
poziție de Georg Tuli a nder, directo­
rul Asociației generale pentru ex­
portul suedez. Reprezentanții firme­
lor participante au daț ample expli­
cații asupra produselor expuse.

Organizată în pavilionul din 
parcul Herăstrău, expoziția indus­
trială suedeză rămîne deschisă pînă 
la 14 mai. (Agerpres).

Expoziția filatelică 0. N. U.

Telegrame de solidaritate cu deținuții politici 
din Spania

In întreaga lume 
nifeste protestul și 
asasinarea mișelească a lui Julian Gri- 
mau de către regiimul franchist.

Reprezentanți de seamă ai științei, 
culturii și artei din țara noastră — 
acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al 
Academiei R. P. Romine, acad. prof. 
Gr. Moisil, acad. prof. Dumitru Dumi­
trescu, secretar-prim al Academiei 
R. P. Romîne, acad. Zaharia Stancu, 
artistul poporului Radu Beligan — au 
trimis telegrame de solidaritate Con­
ferinței speciale a reprezentanților o-

continuă să se ma- 
indignarea față de

piniei publice din țările occidentale 
pentru amnistierea deținuților politici 
și a emigranților politici spanioli care 
s-a deschis la 4 mai la Paris. In aceste 
telegrame este exprimat protestul oa­
menilor de știință și cultură, al întregii 
opinii publice din R. P. Romînă împo­
triva atrocităților clicii franchiste, ce- 
rîndu-se să se pună capăt terorii din 
Spania, să se acorde de îndată o largă 
amnistie pentru toți deținuții politici 
care zac în închisorile din Spania.

(Agerpres)
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Expoziția filatelică — O.N.U., des­
chisă vineri în sala Muzeului de 
artă al R. P. Romîne, stîrnește 

interes în rîndurile iubitorilor de tim­
bre poștale din țara noastră. Organi­
zată într-un cadru arhitectonic modern, 
expoziția prezintă numeroase emisiuni 
filatelice emise de O.N.U. în care 
se oglindesc sugestiv o seamă de as­
pecte din activitatea Națiunilor Unite 
și a instituțiilor ei specializate.

După cum se poate lua cunoștință și 
din exponate, Administrația poștală a 
O.N.U, are o activitate bogată. La a- 
cest for se adună propunerile de emi­
siuni filatelice pe care le fac atît 
O.N.U. și instituțiile sale specializate, 
cît și alte organisme. Administrația 
poștală a O.N.U. ordonează aceste 
propuneri și apoi, după aprobarea lor 
de către secretarul generai, invită de­
senatori specialiști din numeroase țări 
să prezinte machete ale viitoarelor emi­
siuni. In zece ani, au prezentat mache-

28

R. P. R.-Elveția 3-0 
în Cupa Davis

Pe terenurile clubului Progresul 
din Capitală a continuat ieri meciul 
de tenis dintre echipele R, P. Romine 
și Elveției din cadrul „Cupei Davis”. 
I. Tiriac și P. Mărmureanu au învins 
cu 6-2 ; 7-5 ; 6-3 pe P. Blondei — A. 
Auberson. Echipa romînă conduce cu 
3-0 și este calificată pentru turul 
următor în care va întilni la Bucu­
rești echipa Africii de sud. 
dimineață de 
mele probe 
Schweitzer și

Astăzi 
la orele 10 au loc ulti- 
de simplu : Tiriac — 
Bardan — Blondei.

Rapid, 
campioană republicană 

la volei masculin
Aseară, în sala Floreasca, a luat sfîr- 

șit turneul final al compionatului repu­
blican masculin de volei. Din nou titlul 
de campioană a țării a revenit echipei 
Rapid București care în ultimul joc a 
învins cu 3—2 pe Dinamo București. 
Locul trei a fost ocupat de Tractorul 
Biașov, învingătoare cu 3—1 în fața 
Științei din Cluj.

Intîlniri de fotbal
• Sîmbătă în nocturnă la Oradea s-a 

disputat jocul de fotbal dintre echipele 
Crișana Oradea și Slovan Nitra ( R. S. 
Cehoslovacă). Gazdele au cîștigat cu 
3—1.

• Selecționatele olimpice de fotbal 
ale R. P. Ungare și Suediei s-au întîlnit 
sîmbătă la Budapesta într-un meci ami­
cal. Au învins fotbaliștii maghiari cu 
scorul de 4—0 (2—0).

Azi, lotul R.P.R.-Universidad Santiago de Chile
Astăzi de la orele 17, pe sta­

dionul „23 August" din Capitală ama­
torii de fotbal vor putea urmări un nou 
meci internațional al echipei noastre 
olimpice. Selecționata R. P. Romîne va 
juca de data aceasta în compania redu­
tabilei echipe sud-americane „Univer- 
sidad" Santiago de Chile, în compo­
nența căreia figurează Leonel Sangbez, 
Alvarez, Navarro, Campos, Contreras și 
alți jucători care au făcut parte din

$ t
• Pe ringul montat în incinta parcu­

lui de vară „23 August" se va desfășura 
astăzi de la orele 10 meciul de box 
dintre echipele Metalul București și Di- 
namo Craiova, contînd pentru campio­
natul republican. De la ora 10, în 
sala Floreasca va avea loc meciul 
Steaua-Progresul Brăila.

• în sala Dinamo 
aseară meciul de box 
pele Dinamo București 
stanța contînd pentru 
republican. Pugiliștii dinamovișli au 
terminat învingători cu scorul de 
26—14. M. Balaș (D) l-a învins prin 
abandon pe campionul tării V. Nea- 
gu (F). Ilie Gheorghe (D) și N. Stoe- 
nescu (F) au terminat la egalitate.

• Sîmbătă urma să se dispute la 
Moscova a 17-a partidă a meciului 
pentru titlul mondial de șah dintre 
M. Botvinnik și T. Petrosian. Din 
cauza îmbolnăvirii lui Botvinnik 
partida a fost amînată.

• Peste cîteva zile va sosi în țara 
noastră echipa de box T.U.L-Finlanda.

s-a disputat 
dintre echi- 
și Farul Con- 

campionatul

laechipa chiliană clasată pe locul trei 
ultimul campionat mondial. In deschi­
dere, la orele 14,45, va avea loc a doua 
întîlnire de rugbi dintre echipele Steaua 
și Grivita Roșie în vederea desemnării 
formației care ne va reprezenta în 
„Cupa campionilor europeni". Repriză 
a doua a meciului de fotbal Selecțio-' 
nata olimpică a R.P.R.-Umversidad va 
fi transmisă la radio pe programul I, 
începînd din jurul orbi 18.

i r i
Oaspeții vor evolua la 9 mai la Timi­
șoara, iar trei zile mai tîrziu la Bucu­
rești.

• Continuîndu-și turneul în R.P. Po­
lonă, echipa braziliană de fotbal Fla- 
mengo Rio de Janeiro a jucat la Lodz 
cu reprezentativa R. P. Polone, pe care 
a învins-o cu scorul de 1—0 (1—0).

• In meciul de tenis U.R.S.S.-Fin­
landa, care se dispută la Helsinki în 
cadrul „Cupei Davis", jucătorii sovietici 
conduc cu 2-0 după prima zi. Tomas 
Leyus l-a învins cu 6-0 ; 6-3 ; 6-2 pe 
Jokinen, iar Mihail Mozer a cîștigat cu 
6-3 ; 6-1 ; 6-4 la Petersen. Alte rezul­
tate după prima zi în „Cupa Davis" : 
Iugoslavia-Monaco 2-0; Olanda-Rho- 
desia 1-1 ; Franța-R. P. Polonă 2-0 ; 
Norvegia-Portugalia 2-0 ; Chile-R.A.U. 
1-0 (ai doilea meci de simplu s-a în­
trerupt) ; Auștria-Izrael 2-0; Danemar- 
ca-R. S. Cehoslovacă 2-0.

• Turul ciclist al Belgiei a fost cîști­
gat de olandezul Peter Post urmat de 
ooechiperul său Zilverberg la 1T1" și 
belgianul Frans Demulder la 1’28”,

te de timbre 94 artiști plastici din 
de țări. Una din vitrinele expoziției, 
care înfățișează istoricul creării Admi­
nistrației poștale a O.N.U., prezintă și 
prima emisiune de timbre, foarte soli­
citată de filateliștii din întreaga lume. 
Mărcile acestei emisiuni simbolizează 
„Popoarele lumii", „Fondul copilului", 
O.N.U.", „Pace, justiție, securitate’’.

Timbrele omise de O.N.U. sînt ca­
racterizate în general prin sobrietatea 
culorii, prin execuția artistică: aleasă a 
desenului, prin reliefarea atractivă a 
elementului pe care-1 simbolizează. 
Mărcile sînt redate în culori monocro­
me și policrome care dau o imagine 
clară și plăcută desenului. Ca sistem 
de imprimare predomină tiparul adînc, 
apreciat de colecționarii filateliști pen­
tru finețea cu’ care redă detaliile dese­
nului.

In afară de timbrele O.N.U., panou­
rile mai prezintă vizitatorilor unele 
machete originale ale mărcilor, plicuri 
„Prima zi a emisiunii", entieuri, pros­
pecte și fotografii din activitatea Ad­
ministrației poștale a Națiunilor Unite 
și a altor instituții specializate. Cîteva 
fotografii arată chiar aspecte din pro­
cesul de fabricare a timbrelor.

Expoziția are un caracter documen­
tar și de popularizare a unor sectoare 
ale activității O.N.U. Sînt prezentate 
imagini din activitatea Adunării gene­
rale, a Consiliului de securitate și a 
altor organisme ale Națiunilor Unite.

Expoziția cuprinde și panouri con­
sacrate O.N.U. cu timbre romînești 
care ilustrează inițiativele R. P. Romî- 
ne în cadrul Națiunilor Unite și parti­
ciparea țării noastre la activitatea 
organizației. Cu prilejul expoziției, în­
treprinderea Filatelia a emis și un plic 
filatelic cu o obliterare specială.

ION SOARE 
directorul I.C.S. Filatelia

Informații
Sîmbătă dimineața a părăsit Capitala 

plecînd spre Geneva delegația R.P. Ro­
mîne care va participa la cea de-a XVI-a 
Adunare Mondială a Sănătății ce va avea 
loc între 7 și 24 mai în Palatul Națiuni­
lor. Delegația este condusă de tovarășul 
Sandu loan, adjunct al ministrului sănă­
tății și prevederilor sociale.

★
Sîmbătă a sosit în Capitală o delegație 

a Uniunii compozitorilor din Uniunea So­
vietică. Delegația este alcătuită din com­
pozitorii : Tihon Hrennikov, președintele 
Uniunii compozitorilor din U.R.S.S., Dmitri 
Kabalevski, Aram Haciaturian, Nazib Ji- 
ganov, Eduard Mirzoian, Viktor Bielîi, 
David Gherșfeld, Piotr Savintev și Elena 
Groseva, redactor-șef al revistei „Soviet- 
skaia . Muzika“.

★
Sîmbătă dimineața a părăsit Capitala 

delegația Universității din Paris, condu­
să de Jean Roche, rectorul acestei uni­
versități care ne-a vizitat țara în cadrul 
protocolului romîno-francez de schimburi 
culturale, științifice și tehnice;

★
Ieri a fost dat în folosință noul complex 

de alimentație publică situat pe strada 
floria din Cluj. în cadrul complexului ce 
poartă denumirea „București" funcționea­
ză un restaurant modern, o linie de auto­
servire și o cramă

★
Tn continuarea turneului pe care-1 între­

prind în țara noastră, soprana Liliana 
Rossi-Pirino și tenorul Antonio Pirmo, au 
apărut sîmbătă seara în spectacolul cu 
opera „Traviata" do Verdi pe scena sălii 
Palatului R. P Romîne.

★
în interpretarea unui valoros colectiv de 

actori, printre care Ligia Moga, Alex. 
Măritiș; artist emerit, Alex. Munte, Aurel 
Giurumia ș’ alții, Teatrul Național din 
Cluj a prezentat aseară în premieiă piesa 
lui A. Baranga „Adam și Eva“, cea de-a 
6-a premieră din actuala stagiune. Piesa 
a fost pusă în scenă de regizorul Constan­
tin. Aria toi.

★
Zilele trecute s-a deschis în Șatu Mare 

un nou magazin modern pentru vînzarea 
frigiderelor, aragazurilor și a altor arti­
cole electrotehnice. Acesta este primul 
magazin din orașul Satu Mare specializat 
în desfacerea unoi asemenea produsei.

★
Pentru a înlesni folosirea în condiții 

cît mai bune a maselor plastice, între­
prinderea de construcții orășenească Ga­
lați a înființat de curînd un atelier special 
în care se confecționează din mase plas­
tice instalații de apă potabilă, instalații 
de scurgere și altele.

$cdin(<i unei comisii ncrmancnic
a C.A.E.R.

BUDAPESTA 4 (Agerpres) — între 
26 și 29 aprilie 1963 a avut loc la 
Budapesta cea de-a XlV-a ședință a 
Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru 
metalurgia neferoasă. La ședință au 
participat delegațiile R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovace, R. D. Germane, 
R. P. Polone, R. P. Romîne, R. P. Un­
gare și U.R.S.S. Au luat parte ca ob­
servatori, reprezentanții R. D. Vietnam 
și R. P. D. Coreene. Comisia a anali­
zat rezultatele muncii sale pe anul 
1962 și a aprobat planul de lucru pe 
anul 1963. Lucrările Comisiei s-au des­
fășurat într-o atmosferă de deplină în­
țelegere reciprocă și colaborare fră­
țească.

Benga sc pregătește 
pentru alegeri

NAIROBI. — Agerpres : In cadrul 
campaniei în vederea alegerilor ce 
urmează să aibă loc in Kenya in 
cursul acestei luni, Ia Nairobi a avut 
loc un miting organizat de partidul 
Uniunea națională africană din Ke­
nya. Luînd cuvîntul, Jomo Kenyatta, 
președintele acestui partid, a făcut 
din nou o expunere a programului 
partidului său în cazul în cdre va 
ieși învingător în alegeri. EI a pre­
cizat că, după alegeri, partidul său 
se pronunfă pentru instaurarea unui 
regim republican. El s-a angajat să 
promoveze o politică de neaderare 
la blocuri militare și de consultare 
cu alte state africane în orice pro­
blemă care privește continentul a- 
friean.

A Început retragerea trupelor
R A. U. din Yemen

CAIRO. — După cum anunță agen­
ția M.E.N., la 3 mai, în portul egiptean 
la Marea Roșie, El Tor, a sosit primul 
grup de soldați aparținînd forțelor ar­
mate ale R.A.U., care au staționat pe 
teritoriul Republicii Arabe Yemen, după 
revoluția din septembrie 1962, la ce­
rerea guvernului revoluționar yemenit. 
Retragerea trupelor R.A.U. din Yemen 
are loc treptat, în conformitate cu un 
acord încheiat recent între R.A.U., Re­
publica Arabă Yemen, Arabia Saudită 
și O.N.U.

Acord dc coiabororc intre două 
întreprinderi dc stat petroliere 

din Brazilia și Mexic
RIO DE JANEIRO. — Potrivit agen­

ției Prensa Latina, la Ministerul Afa­

cerilor Externe al Braziliei a avut loc 
semnarea unui acord încheiat între în­
treprinderile petroliere de stat Petro­
bras (Brazilia) și Pemex (Mexic). Acor­
dul prevedo schimbul de personal teh­
nic și ajutorul reciproc în exploatarea 
și rafinarea petrolului, în domeniul in­
dustriei petro-chimice și în domeniul 
comerțului cu petrol. Agenția sublinia­
ză că semnarea acestui document a 
marcat începerea activității grupului 
mixt do cooperare braziliano-mexicană 
creat recent, în timpul vizitei președin­
telui Braziliei, Joao Goulart în Mexic.

in Argentina a început 
campania electorală

BUENOS AIRES. — Agerpres : Tn 
Argentina a început campania electo­
rală în vederea alegerilor prezidențiale 
care urmează să aibă loc la 7 iulie. 
Agenția France Presse transmite în le­
gătură cu aceasta că șapte partide po­
litice, printre care partidul Uniunea ci­
vică radicală intransigentă a fostului 
președinte Frondizi, Uniunea populară, 
(peronist), mișcarea frontului național, 
partidul conservator popular, au ho- 
tărît să creeze un „front popular și na­
țional". In același timp, fostul pre­
ședinte provizoriu al Argentinei, gene­
ralul Pedro Aramburu, a anunțat în 
cursul unei cuvîntări radiotelevizate că 
și-a pus candidatura pentru postul de 
președinte al țării.

Un grup dc călăi SS-Iștl au fost 
deferiți justiției vcst-gcrmanc

BONN 4 (Agerpres). — Procuratura 
din Frankfurt pe Main (R.F.G.) a ter­
minat ancheta și a deferit justiției 24 
de călăi SS-iști care au săvîrșlt crime 
monstruoase în lagărul de concentra­
re hitlerist de la Oswiecim în timpul 
războiului. In lagăr au pierit peste 
2,5 milioane oameni. Numai 60.000 de 
deținuți au fost eliberați de armata 
sovietică.

Printre acuzați se află ultimul co­
mandant al lagărului de concentrare 
fostul ofițer SS-ist Richard Ber. El a 
trăit mult timp în Germania occiden­
tală sub nume fals și a fost arestat 
abia în decembrie 1960. Stîrnește ui­
mirea faptul că din 24 de acuzați nu­
mai 12 se află în detențiune provizo­
rie. Majoritatea principalilor acuzați, 
cu toată monstruozitatea crimelor lor, 
au trăit mulți ani liniștiți în Germa­
nia occidentală.

Actul de acuzare. cuprinde 700 de 
pagini și este întărit prin 80 de vo­
lume de materiale documentare. La 
procesul care, după cum se presupune 
va avea loc anul viitor au fost invi­
tați peste 250 de martori din numeroa­
se țări ale lumii.

Declarațiile făcute de secretarul 
general al O. X. U. la Geneva

GENEVA 4 (Agerpres). — La 3 mai 
a avut loc la Geneva o conferință de 
presă a secretarului general al O.N.U., 
U Thant, în cursul căreia a abordat o 
serie de probleme internaționale. Re­
ferindu-se la problema dezarmării, se­
cretarul general a declarat că urmă­
rește cu optimism tratativele de dezar­
mare din cadrul Comitetului celor 18 
state. U Thant a subliniat că majori­
tatea membrilor O.N.U. favorizează 
constituirea unor, zone denuclearizate 
care, a Spus el, reprezintă Unul din 
aspectele dezarmării generale și totale.

Secretarul general s-a referit apoi la

situația din Congo, El ă arătat că re­
tragerea trupelor Națiunilor Unite din 
această țară ar putea să fie mai ra­
pidă, decît a fost prevăzut.

In legătură cu eventuala participare 
a O.N.U. la menținerea păcii la grani­
țele Yemenului, secretarul general ■ și-a 
exprimat părerea că Consiliul de 
Securitate ăr trebui sa hotărască în a- 
ceastă problemă.

Secretarul general și-a exprimat apoi 
satisfacția de a fi fost invitat să asiste 
la viitoarea conferință a conducători­
lor de stat africani de la Addis Abeba.

Plecarea lui U Thant spre București
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Pentru zilele de 6, 7 și 8 mai se 
prevede următorul timp probabil : în 
țară : vreme relativ călduroasă, cu cer 
schimbător. La începutul intervalului 
vor cădea ploi locale. Vînt slab, pînă 
la potrivit. Temperatura în general'Sta­
ționară. Minimele vor fi cuprinse între 
3 la 13 grade, iar maximele între 15 la 
25 grade.

GENEVA 4 (Agerpres). ■— La 4 mai 
a plecat de la Geneva Spre București 
U Thant, secretarul general, al O.N.U. 
și persoanele care îl însoțesc. La plecare 
pe aeroportul din Geneva a fost condus 
de George Macovescu, 'adjunct al mi­
nistrului Afacerilor externe, șeful dele­
gației R.P.R. la Conferința celor 18 sta­
te pentru dezarmare, Vasile Dumitrescu, 
ambasadorul R.P.R. în Elveția, Iacob 
Ionașcu, reprezentantul permanent a.i. 
al R.P.R. pe lingă Oficiul European al 
O.N.U. și instituțiile specializate și 
membri ai delegației R.P.R. la Confe­
rința pentru dezarmare.

Au fost de față, de asemenea, C. V. 
Narasirhhan și. Hernane Tavares de Sa, 
secretari generali adjuncți ai O.N.U., 
James Barington, șeful delegației bir- 
mane la Conferința. pentru dezarmare, 
Georges Palthey, .directorul adjunct al 
Oficiului European al O.N.U., Paul Got- 
tret, șeful protocolului cantonului Ge­
neva, funcționari superiori ai O.N..U.,. 
reprezentanți ăi autorităților locale.

De ziua presei sovietice
La 5 mai se sărbătorește Ziua 

presei sovietice. La această dată, în 
urmă cu 51 de ani, a apărut primul 
număr al „Pravdei" leniniste, con­
tinuatoarea ziarului „Iskra". Această 
dată a însemnat actul de naștere al 
unei prese cu adevărat libere și de­
votate cauzei poporului.

In arsenalul leninist de luptă, pre­
sa a constituit una din principalele 
arme de pregătire și înfăptuire a 
Revoluției Socialiste din Octombrie 
1917. Inflăcăratele articole ale lui 
Lenin au mobilizat masele largi la 
revoluție, le-au unit în lupta pentru 
răsturnarea burgheziei, iar. după 
victoria revoluției la lupta pentru a- 
părarea și consolidarea puterii so­
vietice. în .paginile presei sovietice 
se află înscrise mărețele episoade 
ale istoriei poporului Uniunii Sovie­
tice, încercările grele, luptele și 
succesele sale în făurirea societății 
noi, socialiste. Presa sovietică a mi­
litat activ pentru înfăptuirea genia­
lului plan leninist de industrializa­
re socialistă, de colectivizare a agri­
culturii, fie înfăptuire a revoluției 
culturale, de dezvoltare a științei și 
tehnicii, de asigurare a bunăstării 
celor ce muncesc.

Astăzi presa sovietică oglindește 
în paginile sale munca eroică a con­
structorilor comunismului, eforturi­
le Uniunii Sovietice pentru pace și 
progres în întreaga lume-

O trăsătură caracteristică a pre­
sei sovietice o constituie larga ei 
răspîndire în mase, legătura strînsă 
cu zecile de milioane de cititori. Cî­
teva cifre sînt deosebit de edifica­
toare. Intre anii 1912—1914, „Prav­
da" se tipărea în 40.000—60.000 de

exemplare ; astăzi ea este tipărită în 
peste 6 milioane de exemplare. în 
întreaga Uniune Sovietică se tipă­
resc peste 7.500 de titluri de ziare, 
iar împreună cu cele colhoznice — 
peste 10.000. Se prevede ca la sfîr- 
șituj' planului sepțenal,- tirajul lor 
să se apropie de 90.000.000 de exem­
plare. Mișcarea corespondenților vo­
luntari cuprinde în Uniunea Sovie­
tică circa 5.000.000 de oameni. In 
coloanele „Pravdei" și ale întregii 
prese sovietice sînt oglindite amplu 
avîntul creator și inițiativa oameni­
lor sovietici în munca pentru con­
strucția desfășurată a comunismu­
lui, pentru noi succese în dezvol­
tarea științei și culturii. în pa­
ginile „Pravdei" și ale celor­
lalte ziare sovietice, semnează 
cadre competente din diferite do­
menii ale economiei, științei, teh­
nicii, culturii și activității obștești, 
în coloanele lor au fost aduse la cu­
noștința lumii pentru întîia oară 
relatările amănunțite ale primilor 
exploratori ai spațiului cosmic.

In tara noastră .,Pravda" a fost 
cunoscută și prețuită încă de la a- 
pariție. Minunatele realizări ale 
constructorilor comunismului, con­
tribuția de preț pe care ei o aduc la 
cauza progresului și păcii, despre 
care presa sovietică relatează pe 
larg, sînt apreciate de cititorii de la 
noi.

Cu prilejul Zilei presei sovietice, 
ziariștii romîni adresează colegilor 
lor sovietici un salut frățesc, urîn- 
du-le noi și noi succese în lupta 
consacrată triumfului nobilei cauze 
a comunismului și a păcii. i

Atitudinea negativă 
a Canadei față de forța 

nucleară a N. A. T. 0.
LONDRA 4 (Agerpres). — Agenția 

France Presse anunță că la Londra 
au luat șfîrșit convorbirile dintre pri­
mul ministru canadian Pearson și 
premierul, britanic Macmillan. Referin­
du-se la principala problemă abordată 
în timpul tratativelor sale cu oficiali­
tățile britanice, aceea a aderării Ca­
nadei la forțele nucleare ale N.A.T.O., 
Pearson a declarat, în cadrul unei 
conferințe de presă, că el consideră 
că „nu este oportun pentru Canada 
să se pronunțe la ora actuală în fa­
voarea forței nucleare interaliate pro­
pusă de Marea Britanic si nici pen­
tru forțele nucleare multilaterale ce­
rute de Statele Unite". Pe de altă par­
te, noul șef al guvernului canadian 
a declarat că, convorbirile sale cu 
Macmillan și cu alte personalități bri­
tanice, au fost consacrate, unui ,,tur 
de orizont" cuprinzînd in special pro­
bleme legate ds> viitoarea întîlnire 
ministerială a N.A.T.O., care își va 
desfășura lucrările la .Ottawa, proble­
ma așa-zisei apărări a Occidentului

——-o-------

Festivitate la Moscova 
consacrată zilei presei 

sovietice
MOSCOVA 4 (Agerpres). — Sîmbătă 

a avut loc la Moscova o reuniune fes-, 
tivă consacrată zilei presei sovietice. 
La reuniune au luat parte Leonid Ili- 
ciov, secretar al C.C. al P.C.U.S., Pa­
vel Satiukov, redactor șef al ziarului 
„Pravda președintele Comitetului 
Uniunii Ziariștilor sovietici, Alexei Ro­
manov, președintele Comitetului do 
Stat Unional-republican pentru cine­
matografie de pe lingă Consiliul de 
Miniștri al U.R.S.S., redactori șefi, re 
dactori ai revistelor și ziarelor.
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Acțiuni în sprijinul păcii

Ministrul R. P. Romîne la Paris și-a prezentat 
scrisorile de acreditare 

președintelui Republicii Franceze

Marșul de Ia Nagasaki la Hiroșima
TOKIO 4 (Agerpres). — Membrii 

Organizației pacifiste din Japonia 
„Dzinrui Aidzen" au Începui la 3 mai 
un marș al păcii care se desfășoară 
pe ruta Nagasaki și Hiroșirna, orașe 
care au fost supuse in amil lO-fo 
bombardamentului atomic american. 
Marșul păcii se desfășoară sub lozin­
cile luptei pentru interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară și renun­
țarea ia această armă, precum 'și pen­
tru intensificarea în Japonia a mișcă­
rii pentru dezarmare generală și lo­
ială.

„Marele marș popular pentru 
restituirea OKinawci"

TOKIO 4 (Agerpres). — La 4 mai, 
participant» la „Marele marș popular 
pentru restituirea Okinawei’ au stră­
bătut primii kilometri din itinerariul 
lor. Ei au pornit din orașul Kagoshima 
(Insula Kiusiti) ți după 100 de zile — 
la 5 august — vor sosi în capitala Ja­
poniei — Tokio.

Deși ploua, numeroși locuitori ai 
orașului și ai satelor învecinate s-au a- 
dunat în fața clădirii Consiliului Mu­
nicipal din Kagoshima, pentru a con­
duce pe participant» la marș. Primarul 
orașului, luînd cuvîntul în fața celor 
adunați, a urat drum bun participanți- 
lor la marș.

★
TOKIO 4 (Agerpres). — Poliția din 

orașul Naha a arestat pe președintele 
Partidului popular din Okinawa, Sena- 
ga, pe Kisimoto, activist de seamă al 
Partidului socialist, și pe alți luptători 
activi pentru restituirea insulelor 
Ryukyu Japoniei Ei au fost arestați 
pentru că au participat la o demonstra­
ție, unde s-a cerut revizuirea politicii 
agrare a autorităților locale.

-------o«o-------

In cîteva rînduri
de membri âi Folketingului (Parla- 
danez), aparținînd tuturor parti-

« 60 
meniul 
delor politice, au semnat o moțiune de pro­
test împotriva politicii rasiale practicate 
de autoritățile din Republica Sud-Africană. 
(V.P.I.).

• Președintele R.A.U.. Gamal Abdel 
Nasser, a sosit la 4 mai, într-o vizită ofi­
cială în Algeria. (M.E.N.).

• După o întrerupere de două luni, pos­
turile do radio și televiziune din Irlanda 
au reluat ieri emisiunile ultimelor știri, 
caro au fost sistate ca urmare a grevei 
ziariștilor. Greva s-a încheiat cu victoria 
ziariștilor care au obținut majorarea sa­
lariilor. (Ag.j.
• Răspunzînd invitației guvernului iii- 

goslav, simbătii a sosit la Belgrad intr-o 
vizită oficială de doua zile, secretarul de 
stat al S.U.A., Dean Rusk Vizita aceasta 
constituie un răspuns la vizita făcută în 
Statele Vuite în mai 1962 de Kocea Po- 
povici, secretar de stat pentru Afacerile 
Externe al R.S.F.l. țAg.l.

Ministrul de război al S.U.A.,’Robert 
McNamara a plecat spre insulele^ Hav.ai, 
vțide urmează să prezideze, cu începere 
de luni, o conferință care vă rețrni per­
sonalități diplomatice și militare ameri­
cane. tn cursul acestei conferințe va fi 
luata în discuție situăfia din Asia de sud- 
eșt și din Pacificul de vest, îndeosebi si­
tuația din Vietnamul de Sud și Tailanda. 
(F. P.l.

Irianului de Vest de către Indonezia
Pentru crearea unei zone denuclearizate 

pe continentul latino-american 
Mesajul președintelui Mexicului

CIUDAD DE MEXICO 4 (Agerpres). 
1— Agenția Prenșa Latjna transmite că 
președintele Mexicului Adolfo Lopez 
Mateos, a adresat la 3 mai un mesaj 
președinților statelor din America La­
tină care nu au semnat declarația cu 
privire la crearea unei zone denucleari- 
zate pe continentul latino-american în 
care îi invită să sprijine planul propus 
de guvernele Mexicului. Boliviei, Bra­
ziliei, Chile și Ecuadorului.

în mesaj președintele Mexicului 
liniază că „în momentul de față, 
cursa înarmărilor a luat forme din 
mai grave, este timpul ca șefii statelor 
latino-americane să onoreze tradiția 
pașnică a continentului latino-ameri- 
ean și să se unească în scopul nobil 
al întăririi păcii în lumea întreagă. Este 
necesar, continuă mesajul, să ridicăm 
în țările noastre o barieră de netrecut 
în fața răspîndirii armelor nucleare".

sub- 
cînd 
cele

luvinlarca președintelui suharno

Continuă protestele opiniei publice 
împotriva asasinării lui J. Grimau
PARIS 4 (Agerpres). — In după- 

amiaza zilei de 4 mai, în sala „Adiar* 
din Paris s-a deschis conferința spe­
cială a reprezentanților opiniei publice 

' clin țările Europei occidentale pentru 
amnistierea deținiiților și emigranților 
politici spanioli. Conferința a fost con­
vocată în legătură cu asasinarea mițe- 
lească de către călăii franchiști a co­
munistului Julian Grimau, curajosul 
patriot spaniol.

★
BERLIN 4 (Agerpres), Secretariatul 

Federației Democrate Internaționale a 
Femeilor, a adresat Conferinței specia­
le a_ reprezentanților, opiniei publice 
din țările Europei occidentale pentru 
amnistierea deținuților și emigranților 
politici spanioli care are loc la Paris, o 
telegramă în care se spune : Milioane 
de femei din toate continentele sînt 
indignate de crima monstruoasă pe 
care a săvîrșit-o guvernul fascist din 
Spania asasinînd pe Julian Grimau.

★
LONDRA 4 (Agerpres). — Un grup 

de aproximativ' 50 de niembrî ai 
Parlamentului britanic — reprezen­
tanți ai tuturor partidelor din Anglia 
— și-au exprimat intr-o declarație 
protestul împotriva executării patrio­
tului spaniol Julian Grimau. Decla­
rații similare au fost semnate de un 
grup de cunoscuți scriitori, artiști și 
conducători de sindicate din Anglia.

mericani veterani ai brigăzii „Lin­
coln", care în anii 1936-1938 au 
luptat de partea guvernului republi­
can spaniol și tineri care s-au alătu­
rat lor au organizat pichete in jurul 
consulatului Spaniei franchiste de pe 
Strada 53 din New York, protestînd 
împotriva asasinării de către călăii 
franchiști a lui Julian Grima».

La ambasada spaniolă 
din Rabat...

Cu prilejul unui concert dat 
zilele trecute de cîțiva cîn- 
tăreți spanioli îti clădirea 

ambasadei Spaniei franchiste din 
capitala Marocului — Rabat — s-a 
desfășurat o manifestație cel 
puțin... neașteptată pentru amfi­
trioni. Cu cîteva clipe înainte de 
începerea concertului în biblioteca 
ambasadei, un tînăr s-a urcat pe 
podiu și, în limba franceză, a cerut 
asistenței să păstreze un minut de 
reculegere în memoria lui Julian 
Grimau. 50 de persoane de diferite 
naționalități, între care majorita­
tea spanioli aflați în capitala 
Marocului, s-au ridicat — sub pri­
virile consternate ale funcționa­
rilor ambasadei — și au cinstit 
astfel memoria aceluia care a fost 
victima odiosului regim al lui 
Franco.NEW. YORK 4 (Agerpres). — Vi­

neri după-amiază^ cîteva sute de a-

PORT AU PRINCE 4 (Agerpres). — 
Autoritățile haitiene au decretat „legea 
marțială" și au instituit restricții de 
circulație în cursul nopții în capitala 
tării Port au Prince. Agenția France 
Presse relatează că „țara este cuprinsă 
de un val de teroare". Potrivit comen­
tatorilor agențiilor occidentale de pre­
să, „problemele situației interne din 
Haiti au luat locul conflictului dintre 
Haiti și Republica Dominicană". „In 
Haiti — scrie agenția Associated-Press — 
continuă campania de asasinate, tor­
turi, incendieri, arestări samavolnice și 
o epurare masivă a ofițerilor din ar-

Greva metalurgiștilor vest-germani 
continuă cu dîrzenie

BONN 4 (Agerpres) După cum a- 
nunță agențiile occidentale de- presă, 
la 4 mai, patronii din industria meta­
lurgică vest-germană din landul Ba- 
den-Wurttemberg au aplicat locli- 

" out-ul altor 80 000 de muncitori meta­
lurgiști din 450 de întreprinderi ale 
landului, ridicind totalul muncitorilor 
concediați la 400 000. După cum re­
marcă presa occidentală, ea a provocat 
o vie indignare în rîndurile populației 
vest-germâne.

în ciuda presiunilor exercitate asu­
pra greviștilor de către patroni și, în 
ultima instanță, de autoritățile fede­
rale, precum și a amenințărilor cu noi 
concedieri, muncitorii continuă cu dîr­
zenie lupta începută. „New York He­
rald Tribune," consemnează că lock- 
out-ul patronal" a provocat în rîndul 
muncitorilor 
Wurttemberg 
te". Departe 
citori, el „a 
atmosfera", scrie corespondentul agen­
ției Associated Press.

Potrivit aceleiași agenții, după

metalurgiști din Baden- 
un aflux către sindica- 

de a-i intimida pe mun- 
înfierbintat și mai mult

ceastă primă săptămînă de grevă pre­
domină părerile că nu se întrevede pe 
curînd încheierea unui acord. Patronii 
își pun speianțele în eforturile de 
mediere întreprinse de ministrul eco­
nomiei al R.F.G., Ludwig Erhard. 
După vizita sa de săptămînă aceasta 
la Stuttgart, el a convocat, pentru 6 
mai, pe liderii sindicali și pe reprezen­
tanții patronilor pentru a pune' capăt 
grevei. Deși limitată la landul Baden- 
Wiirttemberg, greva metalurgiștilor 
are, prin forța și amploarea sa, conse­
cințe serioase asupra economiei vest- 
germane. „Pînă acum, conflictul costă 
economia vest-germană cîte 500 mi­
lioane mărci pe săptămînă" arată 
Associated Press.

Referindu-se la 
mișcarea grevistă, 
Herald Tribune" 
industrial, care a 
metalurgică vest-germană, poate avea 
consecințe istorice pentru națiune. Ea 
constituie cea mai mare revoltă in­
dustrială din 1929 încoace și cea mai 
puternică în scurta istorie a Republicii 
Federale".

amploarea luată de 
ziarul „New York 
scrie că „Războiul 
cuprins industria

i

mată". S-a aflat că numai în închisoa­
rea Fort Diamanche au fost executați 
90 de prizonieri politici. Printre aceștia 
se află colonelul Tumier care, arestat 
la 19 aprilie,- a fost torturat și ucis de 
polițiștii lui Duvalier. Referindu-se la 
decretarea legii marțiale, agenția Fran­
ce Presse relevă că „aceasta nu repre­
zintă un element nou, întrucît libertățile 
civile au încetat de mult timp să mai 
existe în Haiti".

Știri sosite la Washington arată că ’ 
în ultimele 10 zile aproximativ b treime 
din numărul ofițerilor haitieni au fost 
îndepărtați din armată, unii dintre ei 
fiind arestați, asasinați, iar alții s-au re­
fugiat Ia diferite ambasade străine. 
Corespondentul din Santo Domingo al 
agenției U.P.I. transmite că la 3 mai 
în Haiti au avut Ioc ciocniri între frac­
țiuni politice rivale. O unitate de gue­
rilă condusă de fostul șef al siguran­
ței haitiene, Clement Bardot, a atacat 
un post de poliție situat în împrejuri­
mile orașului Port au Prince și a ucis 
45 de polițiști. De asemenea, la Port 
au Prince continuă să se audă schimburi 
de focuri de armă.

Intre timp presa din S.U.A. mențio­
nează despre înrăutățirea bruscă a rela­
țiilor dintre Haiti și Statele Unite. După 
cum lasă ziarele să se înțeleagă, acest 
lucru șe datorește faptului că cercurile 
conducătoare din S.U.A. au ajuns la 
concluzia necesității înlocuirii cu o altă 
persoană, a dictatorului Duvalier, care 
s-a compromis prea mult în ochii opi­
niei publice. „Personalități de frunte 
din S.U.A., scrie ziarul „New York Ti­
mes" ar saluta răsturnarea președintelui 
Duvalier deși nu își fac nici un fel de 
iluzii că acesta ar însemna sfîrșitul de­
zordinilor în Haiti".

Două aspecte de la demonstrația muncitorilor fabricii „Mercedes" din orașul vest-german Mannheim 
participă la marea grevă a metalurgiștilor din Germania occidentală. Pe pancarte se poate citi : „4 miliarde 
de mărci pentru dl. Flick" (patronul fabricii). „Ctt timp veți mai tolera aceasta î“, „Ceea ce produce poporul să 

aparțină poporului", „Revendicăm
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KOTA BARU 4 (Agerpres). — Cu prilejul preluării de către Indo­
nezia a administrației Irianului de vest, în dimineața zilei de 4 mai, 
președintele Indoneziei, Sukarno, 
ai corpului diplomatic a sosit la 
nul de vest.
în piața orașului a avut loc un mare 

miting, în 
spus între 
berarea și 
de noi în 
în cursul 
Indoneziei 
că o parte a teritoriului ei se afla sub 
jugul colonialiștilor. Nu am încetat 
lupta nici o clipă șl am învins. Fac­
torul hotărîtor în această luptă vic­
torioasă l-a constifuit unitatea poporu­
lui indonezian și a populației Irianului 
de vest. în sfîrșit, poporul nostru a 
devenit liber și unit". în prezent, a 
arătat președintele Sukarno, sarcina

însoțit de membri ai guvernului și 
Kota Baru, capitala provinciei Iria-

cadrul căruia Sukarno a 
altele • „Lupta pentru eli- 
unificarea patriei începută 
august 1945 a luat sfîrșit. 
acestei perioade, poporul 
nu s-a împăcat cu faptul

al populației.
la politica externă, 

arătat că Indonezia 
relații prietenești cu

noastră principală constă în consoli­
darea unificării țării. în ridicarea ni­
velului de trai

Referindu-se 
președintele a 
tinde să aibă
toate țările. Dar, a arătat el, noi nu 
dorim să ne împrietenim cu imperia­
liștii și colonialiștii. Am luptat și 
vom lupta împotriva lor. Vom lupta, 
de asemenea, împotriva tuturor for­
melor de exploatare, pentru elibera­
rea popoarelor asuprite. Societatea 
noastră nu este încă o societate 
dreaptă și înfloritoare, dar noi tre­
buie să construim o asemenea socie­
tate.

■ ■>

PARIS 4 Corespondentul Agerpres 
transmite • La 4 mai, dr. Victor Dimi- 
triu, trimis extraordinar și ministru ple­
nipotențiar al R. P. Romîne în Franța 
a prezentat scrisorile de acreditare pre­
ședintelui Republicii Franceze, gene­
ralul Charles de Gaulle.

După ce a transmis urări de pace 
și prosperitate pentru poporul francez 
și cele mai bune urări președintelui de 
Gaulle din partea președintelui Consiliu­
lui de Stat al Republicii Populare Ro­
mîne, J ~ '
Victor Dimitriu a arătat că guvernul 
romîn a acționat și continuă să acțio­
neze pentru dezvoltarea telațiilor ro- 
mîno-franceze pe baza deplinei egalități 
și respectului mutual. „în acest spirit, 
a arătat vorbitorul, noi salutăm evolu­
ția pozitivă a acestor relații și sîntem 
convinși că aceasta corespunde interese­
lor popoarelor noastre, legate printr-o 
prietenie tradițională, în interesul păcii 
și cooperării internaționale". în con­
tinuare dr. Victor Dimitriu a subliniat 
că există posibilități de lărgire și adîn- 
cire a relațiilor romîno-franceze și că 
guvernul romîn dorește să coopereze 
cu guvernul francez, pentru punerea în 
valoare a acestor posibilități.

Președintele de Gaulle, mulțumind 
ministrului R. P. Romîne pentru urările

Gheorghe Gheorghiu-Dej, dr.

f 
N 

adresate, a arătat că între Romînia și 
Franța există vechi relații de prietenie. 
El a spus că „Romînia ne este scumpă 
și rămîne în adîncul inimii noastre", 
în continuaie președintele Franței a 
declarat: „Felul în care s-au dezvoltat 
relațiile economice și culturale de­
monstrează că există posibilitatea lăr­
girii acestora și în alte domenii. Nici 
stadiul actual al relațiilor bilaterale, 
nici obstacolele de ordin moral sau de 
altă natură, nici situația internațională 
nu pot împiedica, ci dimpotrivă favo­
rizează dezvoltarea relațiilor franco- 
romîne în toate domeniile". în înche­
iere președmtele de Gaulle a asigurat 
pe ministrul R. P. Romîne la Paris că 
el personal și guvernul francez îi vor 
acorda tot sprijinul și a urat suCces în 
misiunea acestuia ca reprezentant al 
R. P. Romîne.

De partea franceză la prezentarea 
scrisorilor de acreditare an participat 
Maurice Couve de Murville, ministrul 
Afacerilor Externe, funcționari superi­
ori de Ia Pieședinția Republicii și Mi­
nisterul Afacerilor Externe.

Ministrul R P. Romîne a fost înso­
țit de Nicolae Udrițeanu, prim-consi- 
lier de legație, Cornel Burtică și Va- 
sile Vlad, consilieri.

De ce s-au amînat tratativele de la Cairo
CAIRO 4 (Agerpres). — Agenția As­

sociated Press transmite că guvernul 
R.A.U. a anunțat că tratativele care 
urmau să aibă loc între delegațiile mi- 
litaie ale Egiptului, Siriei și Irakului în 
vederea unirii forțelor armate ale ce­
lor trei țări sub un comandament 
unic au fost amînate pe termen nede­
finit. Tratativele trebuiau să înceapă 
la 12 mai.

Amînarea tratativelor militare ur­
mează unor știri transmise de agențiile 
occidentale de presă cu privire la iz­
bucnirea unei crize în sînul guvernu­
lui sirian. Agenția France Presse rela­
tează : „La Beirut s-a aflat că miercuri 
noaptea s-a produs o criză între re­
prezentanții partidului Baas și celelalte 
grupări unioniste. Cinci miniștri unio-

niști au demisionat, iar din Consiliul 
revoluției au fost înlăturați doi mem­
bri principali, generalul Rașed Kattini 
și generalul Mohammed El Sufi.

Generalul Kattini ocupa funcția de 
adjunct al comandantului șef al forțe­
lor armate, iar generalul El Sufi era 
ministru al apărării".

După cum se știe, divergențele din­
tre partidul Baas și celelalte grupări 
unioniste din Siria s-au manifestat cu 
deosebită vigoare în mai multe rîn­
duri în ultimele două luni. în preajma 
tratativelor de la Cairo cu privire la 
constituirea unei uniuni federale între 
Egipt, Siria și Irak între diversele gru­
pări aflate la putere în Siria s-a realizat 
un acord. Divergențele au reizbucnit 
însă după aceste tratative.

Represiunile polițienești împotriva 
negrilor din Birmingham continuă
NEW YORK 4 (Agerpres). — „Situa­

ția se agravează Ia Birmingham, unde 
manifestațiile negrilor în favoarea inte­
grării rasiale iau amploare din zi în zi, 
in timp ce poliția devine tot mai ner­
voasă" — a transmis corespondentul 
din New York al agenției France 
Presse. Vineri, a doua zi consecutiv, în 
acest mare oraș din statul Alabama 
mii de negri, în rîndurile cărora se 
aflau un mare număr de copii și elevi, 
au demonstrat pe străzi pentru a-și 
exprima protestul față de lipsa de 
drepturi.

împotriva demonstranților au fost a- 
runcate haite de cîini polițiști care, 
sub privirile comandantului poliției, 
O’Connor, și ale altor rasiști albi, i-au 
atacat, rănind mai multe persoane. De 
asemenea, poliția a încercat să îm­
prăștie pe demonstranți cu jeturi de 
apă și bastoane de cauciuc. „Dar, după 
cum relevă agenția France Presse, 
acțiunile poliției nu au reușit Să facă 
să scadă hotărîrea demonstranților de 
a continua lupta lor".

în cursul manifestațiilor de vineri, 
peste 200 de negri au fost arestați. A- 
ceste arestări ridică la 1300 numărul 
persoanelor întemnițate de poliția din 
Birmingham de la 3 aprilie.

Ultimele evenimente din statul Ala­
bama au provocat reacții la Wa­
shington. Agențiile de presă relatează 
că ministrul justiției al S.U.A., Robert 
Kennedy, a declarat că aceste demon­
strații „sînt o expresie a resentimente­
lor unor oameni care sînt victimele a- 
huzurilor și nedreptăților de tot felul". 
Robert Kennedy a criticat, însă, acea­
stă formă de luptă pentru drepturi a 
negrilor din sudul S.U.A. și, în ciuda 
tuturor exemplelor negative de pînă 
acum, i-a sfătuit „să aibă răbdare în­
trucît aceste nedreptăți pot fi soluțio­
nate pe calea tratativelor". După cum

tiansmite agenția France Presse, sena­
torul Jacob Javits a adresat vineri un 
mesaj președintelui Kennedy reamin- 
tindu-i că președintele are puterea de 
a interveni „pentru a evita consecințele 
îngrozitoare care pot decurge din ab­
sența „autorității federale" în orașul 
Birmingham". Senatorul american a 
arătat că manifestanții din Birmingham 
„sînt cetățeni ai Statelor Unite și au 
dreptul la protecția legilor S.U.A.". 
La rîndul său, secretarul executiv al A- 
sociației pentru propășirea populației 
de culoare (N.A.A.C.P.), Roy Wilkins, 
a adresat o telegramă președintelui 
Kennedy, în care îi cere să intervină 
pentru a pune capăt dezmățului ra­
siștilor din statul Alabama.

Incheierea lucrărilor sesiunii
Comisiei economice O.N.U. pentru Europa

GENEVA 4 (Agerpres). — La 4 mai 
și-a încheiat lucrările, în palatul Națiu­
nilor din Geneva, cea de-a 18-a sesiu­
ne a Comisiei economice O.N.U. pen­
tru Europa.

Sesiunea a discutat problemele lărgi­
rii colaborării economice interpaționale 
și ale dezvoltării comerțului între țări­
le europene cu sisteme social-economi- 
ce diferite, problema programului eco­
nomic al dezarmării, problemele pregă­
tirii de cadre tehnice naționale ale

țărilor insuficient dezvoltate din punct 
de vedere economic.

La lucrările sesiunii au luat parte re­
prezentanți a 30 de țări. Delegația 
R. P. Romîne Ia sesiune a fost condusă 
de Gogu Rădulescu, ministrul comerțu­
lui exterior.

Sesiunea a adoptat programul de ac­
tivitate al comisiei pe anii 1963-1964 și 
a aprobat raportul anual al comisiei 
care urmează să fie prezentat la cea 
de-a 36-a sesiune a Consiliului econo­
mic și social al O.N.U.

)

Conferința internațională pentru adoptarea convenției 
privind responsabilitatea civilă în materie de daune nucleare

VIENA 4 Corespondentul Agerpres, 
St. Deju, transmite : La Viena s-a des­
chis Conferința internațională pentru 
adoptarea convenției privind responsa­
bilitatea civilă în materie de daune nu­
cleare, convocată de Agenția internațio­
nală pentru energie atomică.

La lucrările conferinței, care va dura 
trei săptămîni, participă delegați din 
50 de țări, printre care — Uniunea So­
vietică, Statele Unite ale Americii, Bra-

PARIS 4 (Agerpres). — La Paris 
își desfășoară lucrările cea de-a 
65-a sesiune a Consiliului Executiv 
U.N.E.S.C.O.

în prima ședință, la care a parti­
cipat și directorul general al 
U.N.E.S.C.O., Rene Maheu, primul a

Poliția rasiștilor din Birmingham (Ala bama — S.U.A.) „flanchează" un 
grup de negri participanți la o demon strație împotriva segregației rasiale,

Prolog electoral
Corespondență din New-York

Ț-) ichard Nixon a anunțat că se 
va muta în orașul New York. 
Guvernatorul Romney din sta­

tul Michigan a „invadat'' Washing­
tonul în cursul zilei de joi cu o cu- 
vîntare rostită la Camera de comerț 
a Statelor Unite, iar guvernatorul 
Rockefeller pare hotărît să se recă­
sătorească în luna mai. Aceste trei 
fapte, după cit se pare fără legătură 
între ele, încep să contureze însă 
lupta pentru numirea unui candidat 
prezidențial desfășurată în sînul parti­
dului republican. Pină acum citeva 
sâptămini părea sigur că guvernato­
rul Rockefeller va fi candidatul pen­
tru postul de președinte din partea 
partidului republican și că Richard 
Nixon s-a retras pentru totdeauna 
din viața politică.

Opoziția împotriva lui Rockefeller 
a fost susținută de către senatorul 
Goldwater, dar intrucit Rockefeller a 
adoptat apoi linia politicii externe a- 
venturiere preconizată de către Gold­
water, platforma senatorului a dispă­
rut și el a fost înlăturat din compe­
tiție. Deodată insă totul s-a schimbat 
din nou. Două motive au subminat 
poziția lui Rockefeller: un scandal 
enorm în cadrul administrației statu­
lui New York unde el este guver­
nator precum și intenția lui Rockefe­
ller de a se recăsători.

Scandalul afectează oficiul băutu­
rilor spirtoase din statul New York, 
care acordă brevete pentru deschide­
rea de baruri și restaurante. Oficiul 
este cunoscut de multă vreme ca un 
cuib de corupție și șantaj. O- serie 
de cercetări recente au scos Ia iveală 
că republicani de frunte din statul

New York sînt 
scandal. Printre 
Judson Morhouse 
sia din postul de 
nizației partidului republican din sta­
tul New York. Morhouse este un 
partizan și un prieten bun al lui 
Rockefeller. Mai mulți funcționari 
superiori din cadrul oficiului băutu­
rilor spirtoase și-au dat de asemenea 
demisia. Toți aceștia au fost numiți 
în posturile lor de către Rockefeller. 
Pe măsură ce cercetările continuă, 
tot mai numeroase personalități po­
litice sînt implicate în acest scandal 
care prejudiciază mult poziția guver­
natorului Rockefeller. Dar și mai 
primejdioasă pentru planurile politice 
ale guvernatorului este situația sa 
familiară. Rockefeller a divorțat de 
soția sa anul trecut, iar doamna Mar­
garet Murphy, mamă a patru copii, 
a divorțat de soțul său pentru a se 
recăsători cu Rockefeller, Guverna­
torul este în vîrstă de 54 de ani, iar 
d-na Murphy, în vîrstă de 36. După 
păreîeă generală, opinia publică nu 
va privi cu simpatie destrămarea si­
multană a două cămine.

Rezultatul tuturor acestora îl con­
stituie faptul că numirea candidatu­
lui prezindențial din partea partidului 
republican rămîne 
chisă. Iată pentru

. Romney se bucură 
presei și pentru ce Nixon încearcă 
să revină în arena

Romney a fost ales guvernator cu 
: un număr important de voturi. El nu 
este atît de reacționar în politica 
externă ca Goldwater sau Rockefeller, 
iar reputația sa pe planul politicii in-

implicați în acest 
aceștia se află și 
care și-a dat demi- 
președinte al orga-

o problemă des- 
ce guvernatorul 

subit de atenția

politică.

terne este destul de bună. Dacă 
Nixon și Romney vor colabora spre 
a-i bara calea lui Rockefeller — așa 
după cum se afirmă în unele cercuri 
— aceasta ar constitui o combinație 
politică republicană puternică.

După cum se pare, mutarea 
Nixon la New York are sens 
dacă el plănuiește să candideze 
tru postul de președinte în 1964 -, pro­
babil că Nixon nu și-ar fi părăsit alt­
fel baza sa politică 
Este însă posibil ca 
aceasta și în ipoteza 
hotărît să-l sprijine 
Dar dacă el nu va deveni candidat 
la alegerile din 1964 și dorește să 
constituie doar o forță de sprijin în 
spatele „tronului’, Nixon poate să 
manevreze pe arena politică a sta­
tului New York, să tragă foloase de 
de urma greutăților lui Rockefeller și 
să-l submineze pe Rockefeller, ve­
nind astfel în ajutorul lui Romney, 
ori să facă presiuni asupra lui Roc­
kefeller spre a obține orice dorește, 
inclusiv sprijinirea de către Rocke­
feller a candidaturii sale la alegerile 
mai îndepărtate din 1968.

Aruncînd o privire asupra tabloului 
de ansamblu al politicii din Statele 
Unite, putem observa că confuzia și 
lipsa de unitate în rîndurile republi­
canilor asigură, în mod practic, vic­
toria președintelui Kennedy la alege­
rile din anul viitor. Desigur că în de­
curs de un an se mai pot întîmpla 
însă multe lucruri. . .

lui 
doar 
pen-

din California, 
el să fi făcut 
in care s-ar ii 
pe Rockefeller.

CARL MARZANI
4 mai 1963

zilia, Republica Populară Romînă, In­
dia, Republica Socialistă Cehoslovacă, 
Iugoslavia, Ghana, — precum și repre­
zentanții unor organizații internaționale.

Președinte al conferinței a fost ales 
B. N. Lokur, secretar de stat în Minis­
terul Justiției din India. Președinte, al 
Comisiei plenare a fost ales reprezen­
tantul Australiei Mc Knight, iar vice- 
pieședinte — conducătorul delegației 
romîne, prof. M. Ghelmegeanu.

luat cuvîntul reprezentantul 
U.R.S.S., acad. Sissakian, care ” 
propus modificarea regulamentului 
interior și financiar al U.N.E.S.C.O.

Reprezentantul tării noastre în 
Consiliul Executiv U.N.E.S.C.O., 
acad. Tudor Vianu care a luat cu­
vîntul în cadrul discuției asupra 
fondului special, a arătat, pe bază 
de exemple concrete, că există posi­
bilitatea unei repartiții mal econo­
mice a fondurilor, prin renunțarea 
la unele acțiuni insuficient pregă­
tite,

La discuțiile care au urmat ra­
portului directorului general Rene 
Maheu, asupra activității desfășu­
rate de U.N.E.S.C.O. în anul 1962, 
acad. Tudor Vianu a apreciat nece­
sitatea dezvoltării activității științi­
fice în domeniul științelor exacte și 
naturale, paralel cu desfășurarea 
activității în științele umanistice.

în cadrul ședinței din 2 mai 1963, 
acad. Tudor Vianu a subliniat ne­
cesitatea de a se colabora în 
blemele 
tanti ai 
lichidat 
ple din
acest domeniu.

pro- 
alfabetizării cu reprezen­
tărilor socialiste care au 
analfabetismul, dînd exem- 
succesele țării noastre în

Prezente romînești 
peste hotare

VIENA 4 (Agerpres). — La Facul­
tatea de Filozofie a Universității din 
Viena a avut loc deschiderea ofi­
cială a cursurilor și seminariilor de 
limbă și literatură romînă pe care 
le va ține conf. A. Niculescu de la 
Universitatea București. La deschi­
derea acestor cursuri au participat 
prof. Hans Bobek, decanul Facultă­
ții de Filozofie și alți membri ai 
corpului profesional. In cuvîntul in­
troductiv prof Gossen directorul 
Institutului de limbi romanice al 
Universității din Viena a adus mul­
țumiri Ministerului Invățămîntului 
al R. P. Romîne și Universității din 
București pentru trimiterea la Vie­
na a conf. A. Niculescu și l-a pre­
zentat pe acesta studenților și cor­
pului profesional prezent.

A urmat apoi prelegerea conf. 
A. Niculescu care a trezit interes in 
rîndul studenților și profesorilor. 
Prelegerea a fost viu aplaudată.

★
SOFIA 4 Corespondentul Ager­

pres transmite : Cu prilejul punerii 
în scenă la Teatrul central de pă­
puși din Sofia a piesei romînești 
„Mina cu cinci degete", ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar 
R.P. Romîne 
loan Beldean, 
după-amiază în 
dei un cocteil, 
cipat reprezentanți ai ministerului 
afacerilor externe, ai radioului, te­
leviziunii, presei, actori, critici de 
artă, ziariști.

★
în seara aceleiași zile, la Teatrul 

central de păpuși din Sofia a avut 
loc premiera piesei romînești „Mina 
CU cinci degete". Piesa este pusă în 
scenă de Margareta Niculescu, artis­
tă emerită, laureată a Premiului de 
Stat.

in R.P.
a oferit 

saloanele 
La cocteil

al
Bulgaria, 

sîmbătă 
Ambasa- 
au parti-
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